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Περίληψη 

Οι επίσημες στατιστικές χαρακτηρίζονται ως δημόσιο 

αγαθό. Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου (ΕΚΤ) , ως Εθνική Στατιστική Αρχή, 

επεξεργάζεται τρόπους για να καταστήσει τις στατιστικές 

έρευνες πιο εύκολες και απλές για τους συμμετέχοντες, 

και τα αποτελέσματα κατανοητά από διαφορετικά 

ακροατήρια και όχι μόνο από τους ειδικούς. Για τον λόγο 

αυτό, χρησιμοποιεί σύγχρονα εργαλεία πληροφόρησης 

όπως άρθρα, εξειδικευμένες αναλύσεις, infographics, 

animation, κ.ά. Διαφυλάσσει το στατιστικό απόρρητο και 

επεξεργάζεται τρόπους για να καταστήσει τα στοιχεία 

διαθέσιμα για περαιτέρω αξιοποίηση και νέα ανάγνωση. 

To 2021 ξεκίνησε η υλοποίηση ενός καινοτόμου, και για 

τα διεθνή δεδομένα, Έργου το οποίο αποτελεί σημείο 

«τομή» στη στατιστική πληροφόρηση που παρέχει ο 

οργανισμός, επιτρέποντας τη διάθεση «ολοκληρωμένων 

ψηφιακών υπηρεσιών δεδομένων» για τεκμηριωμένες 

δημόσιες πολιτικές.  

Στρατηγικός στόχος του ΕΚΤ είναι η έγκαιρη και ευρεία 

διάθεση όχι μόνο των απλών στατιστικών δεδομένων και 

δεικτών, αλλά κυρίως της πληροφορίας, της γνώσης και 

της εξειδίκευσης που συναρτώνται με αυτά, ως ένα 

«διασυνδεδεμένο γνωσιακό σύνολο», που θα ενισχύει 

την κατανόηση των διαθέσιμων δεδομένων και του 

ευρύτερου περιβάλλοντος που περιγράφουν, από 

διαφορετικές κοινότητες. 



 

 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου Έργου, ο μεγάλος όγκος 

δεδομένων Έρευνας, Τεχνολογίας, Ανάπτυξης, 

Καινοτομίας (ΕΤΑΚ) και ψηφιακής οικονομίας που 

συγκεντρώνει συστηματικά το ΕΚΤ, καθώς και διοικητικά 

δεδομένα από εξωτερικές δημόσιες πηγές, 

συγκροτούνται με ενιαίο τρόπο.  

Η συγκρότηση αυτή περιλαμβάνει την οργάνωση των 

δεδομένων, τον μετασχηματισμό τους, τη διασύνδεση, τη 

διάθεσή τους για περαιτέρω χρήση και την αποθήκευσή 

τους. Η συγκρότηση των δεδομένων συμπληρώνεται με 

την ανάπτυξη υποδομής που υποστηρίζει τη 

συνδυαστική στατιστική επεξεργασία, την παραγωγή 

επεξεργασμένων δεδομένων προς δημόσια χρήση, την 

πλαισίωσή τους με πρόσθετη πληροφορία και τελικά, τη 

διάθεση ολοκληρωμένων ψηφιακών υπηρεσιών 

δεδομένων σε φορείς της δημόσιας διοίκησης, 

ερευνητές, επιχειρήσεις, πολίτες, με την απαραίτητη 

εξειδίκευση και προσαρμογή ανάλογα με τις ανάγκες 

τους. Η διάθεση των ψηφιακών υπηρεσιών δεδομένων 

γίνεται με τεχνολογίες αιχμής, σύγχρονα ψηφιακά 

εργαλεία και μηχανισμούς οπτικοποίησης. Παρέχονται 

επίσης εξειδικευμένες αναφορές, ενώ είναι δυνατή η 

συνδυαστική αναζήτηση, η πλοήγηση, η διαβαθμισμένη 

διάθεση δεδομένων και άλλου γνωσιακού υλικού, καθώς 

και η εξειδικευμένη υποστήριξη χρηστών. 

Στην παρούσα απολογιστική έκδοση δημοσιότητας  

του Έργου παρουσιάζονται συνοπτικά οι στόχοι,  

τα Υποέργα και οι ωφελούμενοι πληθυσμοί  

του Έργου. Παράλληλα, καταγράφονται και 

παρουσιάζονται λεπτομερώς όλες οι δράσεις 

δημοσιότητας που υλοποιήθηκαν από το ΕΚΤ  

στο πλαίσιο του Έργου. 
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1 
Λίγα λόγια  
για το ΕΚΤ & το Έργο 

 

Σε αυτό το κεφάλαιο της έκδοσης παρουσιάζεται 

συνοπτικά ο θεσμικός ρόλος του ΕΚΤ και 

καταγράφονται οι στόχοι, τα Υποέργα και οι 

ωφελούμενοι πληθυσμοί του Έργου. Το κεφάλαιο 

κλείνει με τη συνοπτική παρουσίαση της 

Πλατφόρμας Παροχής Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών 

Δεδομένων (DATAHub@ΕΚΤ) & τη καταγραφή των 

δράσεων δημοσιότητας που υλοποιήθηκαν στο 

πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης 

του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» 

που υλοποιήθηκε από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Μεταρρύθμιση 

Δημόσιου Τομέα" (ΕΣΠΑ 2014-2020) και 

συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση - 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από εθνικούς 

πόρους. 
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Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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Το ΕΚΤ ως Εθνική Αρχή &  

φορέας του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος  

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) είναι Επιστημονική 

Υποδομή Εθνικής Χρήσης και Εθνική Αρχή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος. 

Εποπτεύεται από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και αναπτύσσει σύγχρονες 

υποδομές και υπηρεσίες που ενισχύουν τη γνώση και τη μετάβαση σε μια ψηφιακή 

κοινωνία και οικονομία.  

Ως υποδομή εθνικής εμβέλειας, έχει ως θεσμικό ρόλο  την οργάνωση, τεκμηρίωση και 

διάχυση ψηφιακού περιεχομένου και δεδομένων. Ως Εθνική Αρχή και φορέας του 

Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος1, το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου (ΕΚΤ) εξυπηρετεί μια ουσιαστική και επιτελική λειτουργία για τον δημόσιο 

τομέα, αυτή της παραγωγής και διάθεσης αξιόπιστων στατιστικών.  

Η χρήση και αξιοποίηση αυτών των στατιστικών από τον δημόσιο τομέα προσδίδει 

δυνατότητες λήψης στρατηγικών αποφάσεων πάνω στη βάση επίκαιρων και 

τεκμηριωμένων στοιχείων η σημασία των οποίων, έχει αποτυπωθεί στην υποχρέωση 

σύγκλισης των εθνικών στατιστικών συστημάτων με το Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα. 

Το ΕΚΤ, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, και αποβλέποντας στην ενίσχυση του 

στατιστικού μηχανισμού που αναπτύσσει, ανέλαβε την υλοποίηση της Πράξης «Ενίσχυση 

της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» 

Σκοπός και επιμέρους στόχοι 

Σκοπός της Πράξης ήταν η ενίσχυση της λειτουργίας του Μηχανισμού Δημόσιας 

Στατιστικής Πληροφόρησης του ΕΚΤ2 μέσω της παροχής ολοκληρωμένων ψηφιακών 

υπηρεσιών δεδομένων προκειμένου να εξυπηρετηθούν απαιτήσεις επιμέρους 

κοινοτήτων χρηστών.  

Ο σκοπός της Πράξης επιμεριζόταν σε μετρήσιμους στόχους που αφορούσαν: 

▪ τη διαμόρφωση και εγκαθίδρυση περιβάλλοντος μοντελοποιημένων διαδικασιών 

για τη διαχείριση προτυποποιημένων (standardized) δεδομένων και την 

εγκαθίδρυση της ικανότητας στην ομάδα εργασίας για ανάλυση και οπτικοποίηση 

μεγάλων δεδομένων προκειμένου να εξυπηρετηθούν απαιτήσεις των κοινοτήτων 

χρηστών της Πράξης, 

▪ τη διαμόρφωση πολιτικών για ζητήματα όπως άντληση δεδομένων από πηγές στο 

διαδίκτυο, μέτα-δεδoμένα, αρχειοθέτηση και διατήρηση δεδομένων, πρόσβαση 

από ερευνητές, συνεργασίες με άλλους φορείς κ.ά, 

▪ τη δημιουργία δομής διακυβέρνησης για την παροχή προτυποποιημένων 

δεδομένων,  

▪ τη δημιουργία Ολοκληρωμένης Πληροφοριακής Υποδομής Μητρώων και 

Πλατφόρμας για την παροχή προηγμένων, ολοκληρωμένων ψηφιακών 

υπηρεσιών δεδομένων για την εξυπηρέτηση πολλών κατηγοριών φορέων 

 
1 https://www.statistics.gr/hellenic-statistical-system  
2 https://www.ekt.gr/el/projects/26716 

https://www.statistics.gr/hellenic-statistical-system
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δημόσιας διοίκησης και κοινοτήτων χρηστών και την υποστήριξη δημόσιων 

πολιτικών.  

Οι παραπάνω στόχοι ευθυγραμμίζονται με τις διεθνείς στρατηγικές και τους στόχους σε 

ότι αφορά τη στατιστική διαδικασία και επεξεργασία όπως αυτές εκφράζονται από τις 

Εθνικές, Ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στατιστικές αρχές (π.χ. ΟΟΣΑ, Στατιστική Αρχή 

ΗΒ, Γαλλίας, Νορβηγίας), οι οποίες επιδιώκουν την κάλυψη συνεχώς αναδυόμενων 

απαιτήσεων διασύνδεσης μικροδεδομένων, την άντληση πληροφορίας με υψηλή 

επιχειρησιακή αξία για πολλαπλές κοινότητες χρηστών, καθώς και τη διαρκή διεύρυνση 

της διάθεσης των παραγόμενων στατιστικών, αξιοποιώντας τις δυνατότητες που 

προσφέρουν οι σύγχρονες τεχνολογίες.  

Στο πλαίσιο της Πράξης, ο μεγάλος όγκος δεδομένων για την Έρευνα, Τεχνολογία, 

Ανάπτυξη, Καινοτομία (ΕΤΑΚ), και ευρύτερα την ψηφιακή οικονομία, που συγκεντρώνει 

συστηματικά το ΕΚΤ ως αποτέλεσμα της λειτουργίας του ως φορέας του Ελληνικού 

Στατιστικού Συστήματος, καθώς και δεδομένα από εξωτερικές δημόσιες πηγές (με σχετική 

πληροφορία), συγκροτήθηκε σε Μητρώα που αφορούν επιχειρήσεις, δημόσιους φορείς, 

εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και εκροές / αποτελέσματα.  

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1: Οι στατιστικές δραστηριότητες του ΕΚΤ και ο μεγάλος όγκος δεδομένων που συγκεντρώνει 

συστηματικά το ΕΚΤ ως αποτέλεσμα της λειτουργίας του ως φορέας του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος 
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Η συγκρότηση σε Μητρώα περιλαμβάνει την οργάνωση των (μικρο)δεδομένων των 

επιμέρους βάσεων δεδομένων, σύμφωνα με διεθνώς καθιερωμένα σημασιολογικά και 

ταξινομικά σχήματα και οντολογίες, τον μετασχηματισμό τους σε αναπαραστάσεις 

συμβατές με τα αντίστοιχα σχήματα και τη διασύνδεση και αποθήκευσή τους σε ενιαία 

Υποδομή Μητρώων και Συγκειμένων Δεδομένων. Παράλληλα, αναπτύχθηκαν 

προτυποποιημένες διαδικασίες για τη συνεχή επικαιροποίηση των Μητρώων αλλά και τη 

συμπληρωματική ενημέρωσή τους από τις εξωτερικές πηγές, μέσω της θεσμοθέτησης 

νέων διοικητικών πρακτικών. 

Η Υποδομή Μητρώων και Συγκειμένων Δεδομένων συμπληρώνεται με την ανάπτυξη 

Υποδομής Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων (ΥΠΥΔ), η οποία επιτρέπει στο ΕΚΤ τη διάθεση 

ολοκληρωμένων ψηφιακών υπηρεσιών δεδομένων.  

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2: Παρεχόμενες υπηρεσίες στατιστικών δεδομένων από τη νέα πλατφόρμα του ΕΚΤ 

Η υποδομή περιλαμβάνει Σύστημα Διαχείρισης Δεδομένων και Επιχειρησιακής Ευφυΐας 

(ΣΔΕΕ), το οποίο υποστηρίζει την ικανότητα συνδυαστικής προηγμένης στατιστικής 

επεξεργασίας των μικροδεδομένων των μητρώων από το ΕΚΤ και την παραγωγή 

επεξεργασμένων aggregated δεδομένων προς δημόσια χρήση, διασφαλίζοντας την 

τήρηση του στατιστικού απορρήτου και της νομοθεσίας για τα προσωπικά δεδομένα 

(GDPR). 

Τα επεξεργασμένα δημόσια δεδομένα διατίθενται μέσω της Πλατφόρμας Παροχής 

Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Δεδομένων (ΠΠΟΥΔ). Η ανάπτυξή της στηρίζεται σε 

τεχνολογίες αιχμής, σε σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία και μηχανισμούς οπτικοποίησης 
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(visualisation), που διευκολύνουν την κατανόηση των διαθέσιμων δεδομένων από 

διαφορετικές κοινότητες. Παρέχονται επίσης εξειδικευμένες αναφορές προς 

συγκεκριμένους πληθυσμούς ενδιαφέροντος, κυρίαρχα τους ασκούντες δημόσια 

πολιτική (αναπτυξιακή, ψηφιακή, εκπαιδευτική και περιφερειακή). Επίσης, προσφέρονται 

προηγμένες δυνατότητες συνδυαστικής αναζήτησης και πλοήγησης, δυνατότητες 

διαβαθμισμένης διάθεσης δεδομένων και άλλου γνωσιακού υλικού καθώς και 

εξειδικευμένης υποστήριξης ανά φορέα. 

Συνολικά, μέσω της πληροφοριακής υποδομής που θα αναπτυχθεί, καθίσταται δυνατή η 

διεξαγωγή σύνθετων αναλύσεων και δεικτών και η μεγιστοποίηση της διάθεσης των 

δεδομένων που συγκεντρώνονται από το ΕΚΤ. 

Άξονες 

Οι στόχοι της Πράξης υλοποιήθηκαν με σειρά δράσεων που είχαν οργανωθεί σε 3 άξονες: 

▪ Άξονας 1. Αφορούσε ενέργειες που στηριζόντουσαν στην εσωτερική τεχνογνωσία 

του φορέα και στόχευε στη συγκρότηση των βάσεων δεδομένων του ΕΚΤ και των 

εξωτερικών πηγών σε μητρώα (ορολογικά και ταξινομικά σχήματα, διαδικασίες 

επικαιροποίησης, νομικά θέματα, πολιτικές διάθεσης δεδομένων κλπ), στη 

διασύνδεση των μητρώων σε ενιαία Υποδομή Μητρώων και Συγκείμενων 

Δεδομένων, στην προηγμένη ανάλυση των δεδομένων των μητρώων και την 

παραγωγή επεξεργασμένων δημόσιων δεδομένων, καθώς και στην παροχή 

εξειδικευμένης υποστήριξης στους χρήστες (Υποέργο 1). 

▪ Άξονας 2. Αφορούσε την ενίσχυση της υποδομής που δημιουργήθηκε με τον 

απαραίτητο εξοπλισμό και την ανάπτυξη Υποδομής Παροχής Υπηρεσιών 

Δεδομένων  (Υποέργα 2 και 5). Η ΥΠΥΔ συμπλήρωσε την Υποδομή Μητρώων και 

Συγκειμένων Δεδομένων (Υποέργο 1) και περιλαμβάνει: 1) Σύστημα Διαχείρισης 

Δεδομένων και Επιχειρησιακής Ευφυΐας το οποίο επιτρέπει στο ΕΚΤ, μέσω 

προηγμένων διαδικασιών, την επεξεργασία, τον συσχετισμό και τον 

μετασχηματισμό των μικροδεδομένων των μητρώων σε δείκτες και 

επεξεργασμένα δημόσια δεδομένα 2) Πλατφόρμα Παροχής Ολοκληρωμένων 

Υπηρεσιών Δεδομένων, η οποία μέσω κατάλληλα διαμορφωμένης διαδικτυακής 

πύλης, διαθέτει τα επεξεργασμένα δεδομένα και επιλεγμένη πληροφορία στους 

χρήστες. 

▪ Άξονας 3. Αφορούσε συμβουλευτικές και μελετητικές υπηρεσίες που αφορούσαν 

σημαντικές πλευρές για την ολοκληρωμένη υλοποίηση της Πράξης (ανάγκες 

χρηστών, παρακολούθηση ευρωπαϊκών και διεθνών εξελίξεων, πρόταση για 

πιλοτική λειτουργία "Χρηματιστηρίου Δεδομένων", ικανοποίηση των χρηστών) - 

(Υποέργο 3). Στο πλαίσιο της Πράξης, ωρίμασαν και οριστικοποιήθηκαν 

σημαντικά τεχνικά θέματα που αφορούσαν την υλοποίηση των Υποέργων 1, 2 και 

5, με βάση την υφιστάμενη κατάσταση και τις ανάγκες του ΕΚΤ (Υποέργο 4). 
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Υποέργα & αποτελέσματα 

Το Έργο/ Πράξη αποτελείτο από τα παρακάτω έξι (6) Υποέργα; 

• Υποέργο 1 με τίτλο: «Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων 

πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων», 

• Υποέργο 2 με τίτλο: «Υποδομή Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων», 

• Υποέργο 3 με τίτλο: «Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες», 

• Yποέργο 4 με τίτλο: «Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου για την 

εξειδίκευση και ωρίμανση των τεχνικών προδιαγραφών της Πράξης», 

• Yποέργο 5 με τίτλο: «Προμήθειες εξοπλισμού και έτοιμου λογισμικού» και 

• Υποέργο 6 με τίτλο: «Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά θέματα 

Πράξης». 

Στατιστικά και δεδομένα για χρήση  

στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων 

Το Υποέργο 1 με τίτλο: «Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων 

πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων» αφορούσε αφενός ενέργειες για τη συγκρότηση 

μητρώων δεδομένων αξιοποιώντας και σημαίνοντας κατάλληλα τα υπάρχοντα στοιχεία 

και μικροδεδομένα ώστε να επιτρέπονται συσχετίσεις και για την πλήθυνση των 

δεδομένων μέσω προσδιορισμού επιπλέον φορέων. Αφετέρου, αφορούσε ενέργειες που 

στηρίχθηκαν στην εσωτερική τεχνογνωσία του φορέα και διασφάλισαν τη διάθεση 

δημόσιων δεδομένων και γνωσιακού υλικού σε υπηρεσίες προς όφελος των χρηστών, με 

αξιοπιστία, εγκυρότητα και σαφήνεια.  

Το συγκεκριμένο Υποέργο περιελάμβανε τα ακόλουθα πακέτα εργασίας: 

▪ ΠΕ1: Μελέτες εφαρμογής για την ανάπτυξη μητρώων από βάσεις δεδομένων ΕΚΤ 

και εξωτερικές πηγές. 

▪ ΠΕ2: Προδιαγραφές για τη συγκρότηση και καθιέρωση διαδικασιών λειτουργίας 

μητρώων. 

▪ ΠΕ3: Ανάπτυξη τεκμηριωτικών και σημασιολογικών σχημάτων ανά Μητρώο και 

μοντελοποίηση. Μετασχηματισμός Μητρώων σε Αναπαραστάσεις συμβατές με τα 

επιλεγμένα σχήματα στην υποδομή Μητρώων και Συγκειμένων Δεδομένων. 

▪ ΠΕ4: Ανάπτυξη  εργαλείου σημασιολογικής διασύνδεσης. Καθορισμός για κάθε 

Μητρώο των πηγών δεδομένων από τις οποίες θα αναζητηθούν συσχετίσεις. 

Σημασιολογική διασύνδεση για κάθε Μητρώο με τις προκαθορισμένες πηγές 

δεδομένων. 

▪ ΠΕ5: Ανάπτυξη Υποδομής Μητρώων και Συγκειμένων Δεδομένων. 

▪ ΠΕ6: Διευθέτηση νομικών θεμάτων και θεμάτων ασφάλειας δεδομένων και 

συστημάτων. 

▪ ΠΕ7: Διαμόρφωση πολιτικών και υποστηρικτικού υλικού για τη διάθεση των 

δεδομένων. 

▪ ΠΕ8: Διαμόρφωση και Υιοθέτηση KPIs για την αξιολόγηση της χρήσης των 

δεδομένων. 
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▪ ΠΕ9: Παραγωγή επεξεργασμένων δημόσιων δεδομένων ΕΤΑΚ και έξυπνων 

αναφορών. 

▪ ΠΕ10: Υποστήριξη προσωποποιημένων υπηρεσιών. 

▪ ΠΕ11: Ευαισθητοποίηση δημόσιων φορέων που διαθέτουν δεδομένα. 

Υποδομή Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων 

Το Υποέργο 2 με τίτλο: «Υποδομή Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων»3, περιελάμβανε τα 

ακόλουθα Πακέτα Εργασίας: 

▪ ΠΕ1: Μελέτη Εφαρμογής 

▪ ΠΕ2: Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λογισμικού 

▪ ΠΕ3: Ανάπτυξη Υποδομής Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων (ΥΠΥΔ) 

▪ ΠΕ4: Εκπαίδευση Χρηστών 

▪ ΠΕ5: Λειτουργία ΥΠΥΔ 

Στόχοι του Υποέργου 2 ήταν η εγκαθίδρυση ολοκληρωμένης αρχιτεκτονικής για τη 

διαχείριση, ανάλυση, συσχέτιση και παρουσίαση δεδομένων και η ανάπτυξη υπηρεσιών 

που θα ενίσχυαν συνολικά την ικανότητα του ΕΚΤ, ως Εθνική Αρχή του ΕΛΣΣ, να παρέχει 

υπηρεσίες δεδομένων και γνωσιακού υλικού σε ποικίλες κοινότητες χρηστών, με έμφαση 

στις κοινότητες που σχεδιάζουν, ασκούν, αποτιμούν και αξιολογούν πολιτικές. 

Οι παραπάνω στόχοι υλοποιήθηκαν μέσω της ανάπτυξης της Υποδομής-πλατφόρμας 

Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων (ΥΠΥΔ) Ειδικότερα, η ανάπτυξη της ΥΠΥΔ επέτρεψε την 

αξιοποίηση των διαφορετικών συλλογών δεδομένων της Υποδομής Μητρώων και 

Συγκειμένων Δεδομένων μέσω της δημιουργίας σωρευμένης (aggregated) πληροφορίας 

και την διάθεση αυτής με κατάλληλα σχεδιασμένες υπηρεσίες. Συγκεκριμένα, η ΥΠΥΔ 

υποστηρίζει και ολοκληρώνει την υλοποίηση προηγμένων διαδικασιών ανάλυσης και 

αναφορών με χρήση των δεδομένων της ΥΜΣΔ (που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του 

Υποέργου 1), τη διάθεσή τους σε ποικίλες κοινότητες χρηστών, καθώς και την παραγωγή 

εξειδικευμένων, επεξεργασμένων συνόλων δεδομένων από το αρμόδιο προσωπικό του 

ΕΚΤ που καθίστανται διαθέσιμα μέσω υπηρεσιών σε πιστοποιημένους χρήστες με σαφή 

δικαιώματα χρήσης 

Η ΥΠΥΔ περιλαμβάνει: 

▪ Σύστημα Διαχείρισης Δεδομένων και Επιχειρησιακής Ευφυΐας (ΣΔΔΕΕ) το οποίο 

επιτρέπει μέσω προηγμένων και ασφαλών διαδικασιών και ροών στο αρμόδιο 

προσωπικό του ΕΚΤ ή/και σε ειδικά διαβαθμισμένους πιστοποιημένους χρήστες, 

τη συλλογή, την επεξεργασία, τον έλεγχο, την ανάλυση, το συσχετισμό, το 

μετασχηματισμό και την οπτικοποίηση των διαθέσιμων δεδομένων 

(μικροδεδομένων και δεικτών) από την ΥΜΣΔ, σε σωρευμένα δημόσια δεδομένα 

για την έρευνα, τεχνολογία, ανάπτυξη και καινοτομία (ΕΤΑΚ) και την ψηφιακή 

οικονομία.  

▪ Πλατφόρμα Παροχής Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Δεδομένων (ΠΠΟΥΔ), η οποία 

μέσω κατάλληλα διαμορφωμένης διαδικτυακής πύλης διαθέτει τα σωρευμένα 

 
3 https://www.ekt.gr/el/tenders/27940 
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δεδομένα (δείκτες) ΕΤΑΚ και ψηφιακής οικονομίας προς τους φορείς χάραξης 

δημόσιας πολιτικής, ερευνητές, επιχειρήσεις και άλλους ενδιαφερόμενους. 

Σημειώνεται ότι η διαδικτυακή αυτή πύλη υποστηρίζει το σύνολο των 

απαραίτητων λειτουργιών ασφάλειας (ενδεικτικά authentication, authorization, 

GDPR, στατιστικό απόρρητο, κ.ά.). 

Στο παρακάτω σχήμα απεικονίζεται η πολυεπίπεδη λογική αρχιτεκτονική του Υποέργου 

2 σε συνδυασμό με τις υποδομές του Υποέργου 1. 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3: Η πολυεπίπεδη αρχιτεκτονική του Υποέργου 2  

σε συνδυασμό με τις υποδομές του Υποέργου 1 
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Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες 

Το Υποέργο 3 με τίτλο: «Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες»4 αφορούσε 

υπηρεσίες που αντιμετώπισαν σημαντικές πλευρές της Πράξης και συνέβαλαν στην 

επιτυχή υλοποίησή της, με έμφαση στην ομαδοποίηση των κοινοτήτων χρηστών, της 

αποτύπωσης των απαιτήσεων και των αναγκών τους και της εξυπηρέτησης τους μέσω της 

Ολοκληρωμένης Πληροφοριακής Υποδομής που αναπτύχθηκε, με αποτέλεσμα την 

παραγωγή καταλόγου ψηφιακών υπηρεσιών προς τις κοινότητες χρηστών, καθώς και τον 

σχεδιασμό τους, συμπεριλαμβανομένης της αποτύπωσης των λειτουργικών απαιτήσεων 

και προδιαγραφών τους, που αναπτύχθηκαν κυρίως στο Υποέργο 2 της Πράξης.  

Συγκεκριμένα, οι παρεχόμενες υπηρεσίες αφορούσαν τα ακόλουθα Πακέτα Εργασίας: 

▪ ΠΕ1: Προσδιορισμός των απαιτήσεων και των κοινοτήτων χρηστών. 

▪ ΠΕ2: Διερεύνηση αξιοποίησης "Χρηματιστηρίου Δεδομένων". 

▪ ΠΕ3: Παρακολούθηση ευρωπαϊκών και διεθνών εξελίξεων ενδιαφέροντος της 

Πράξης. 

▪ ΠΕ4: Έρευνα για την αποτίμηση του βαθμού ικανοποίησης των χρηστών. 

Πιο συγκεκριμένα, αντλώντας παραδείγματα και καλές πρακτικές από το διεθνές και 

ευρωπαϊκό περιβάλλον, ομαδοποιήθηκαν οι κοινότητες χρηστών που έχουν 

χαρτογραφηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή, ώστε να επιλέγεί αντιπροσωπευτικό δείγμα 

των ως άνω κοινοτήτων και να πραγματοποιηθεί εις βάθος έρευνα (ποσοτική και 

ποιοτική).  

Μέσω της έρευνας καταγράφηκαν για τις ομάδες χρηστών: (α) οι ανάγκες τους για 

ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων, (β) ο σκοπός που θα εξυπηρετήσαν οι εν λόγω 

υπηρεσίες, (γ) η χρηστικότητα τους και η επιθυμητή περιοδικότητα λήψης τους, και (δ) η 

περαιτέρω αξιοποίηση των δεδομένων και της πληροφόρησης σε επιχειρησιακό επίπεδο. 

Τα αποτελέσματα των ως άνω ενεργειών επέτρεψαν την παραγωγή, του καταλόγου των 

υπηρεσιών που αναπτύχθηκε στο Υποέργο 2. Σε δεύτερο χρόνο, πραγματοποιήθηκε 

στοχευμένη έρευνα για την ικανοποίηση των χρηστών και την αξιολόγηση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών με σκοπό την αποτύπωση προτάσεων (α) για την 

βελτιστοποίηση ή/και τροποποποίηση των υπηρεσιών και (β) την περαιτέρω χρήση και 

ανατροφοδότηση του μηχανισμού δεδομένων και πληροφόρησης του ΕΚΤ. 

Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου για την εξειδίκευση  

& ωρίμανση των τεχνικών προδιαγραφών της Πράξης 

Το Yποέργο 4 με τίτλο: «Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου για την εξειδίκευση και 

ωρίμανση των τεχνικών προδιαγραφών της Πράξης»5 , αφορούσε τον ενδελεχή έλεγχο 

και την περαιτέρω ανάλυση της συγκείμενης κατάστασης αναφορικά με το αντικείμενο 

της Πράξης και των τεχνικών απαιτήσεων του Φορέα.  

 
4 https://www.ekt.gr/el/tenders/26906  
5 https://www.ekt.gr/el/tenders/26560  

https://www.ekt.gr/el/tenders/26906
https://www.ekt.gr/el/tenders/26560
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Σημειώνεται ότι το ΕΚΤ διέθετε ήδη κάποιες υποδομές ΤΠΕ, οι οποίες υποστήριζαν 

συστήματα που αναπτύχθηκαν εσωτερικά για τους σκοπούς της ορθής λειτουργίας της 

στατιστικής διαδικασίας.  

Για την επιτυχή υλοποίηση της Πράξης, έπρεπει να ληφθεί πρόνοια διαλειτουργικότητας 

και συμπληρωματικότητας αυτών των υποδομών με την ΥΠΥΔ καθώς και με τα επιμέρους 

συστήματα που αναπτύχθηκαν στο Υποέργο 2. Στο αντικείμενο του υποέργου 

εντασσόταν η σε βάθος περιγραφή των υπηρεσιών και της απαιτούμενης 

λειτουργικότητας της ΥΠΥΔ σε συνδυασμό και με το Υποέργο 3. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του υποέργου, πραγματοποιήθηκε ο σχεδιασμός και η ωρίμανση 

της υψηλού επιπέδου αρχιτεκτονικής της ΥΠΥΔ (λογική, φυσική, λογισμικού) με βάση τις 

ανάγκες, τις απαιτήσεις και τους στόχους του ΕΚΤ, ενώ εξειδικεύθηκαν περαιτέρω οι 

τεχνικές και επιχειρησιακές προδιαγραφές που κατέστησαν εφικτή την ανωτέρω 

προτεινόμενη αρχιτεκτονική και επέτρεψαν την ολοκλήρωση των αποτελεσμάτων των 

λοιπών υποέργων της Πράξης (με έμφαση στο Υποέργο 2 για την ορθή υλοποίηση της 

ΥΠΥΔ, σε συνδυασμό με την εμβάθυνση στις προδιαγραφές του Υποέργου 3) με στόχο τη 

διαχείριση, την ανάλυση, την συσχέτιση και την παρουσίαση των δεδομένων και την 

ανάπτυξη υπηρεσιών που ενίσχυσαν συνολικά την ικανότητα του ΕΚΤ, ως Εθνική Αρχή 

του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΕΛΣΣ), να παρέχει υπηρεσίες δεδομένων και 

γνωσιακού υλικού σε ποικίλες κοινότητες χρηστών, με έμφαση τις κοινότητες που 

σχεδιάζουν, ασκούν, αποτιμούν και αξιολογούν  πολιτικές. 

Οι ως άνω στόχοι υλοποιήθηκαν μέσω των ακόλουθων δύο Πακέτων Εργασίας: 

▪ ΠΕ1: Ανάλυση, καταγραφή και τεκμηρίωση των υπηρεσιών για την ανάπτυξη της 

ΥΠΥΔ (Υποέργο 2 Πράξης) και διαστασιολόγηση τους. 

▪ ΠΕ2: Μελέτη ανάλυσης και αποτελεσμάτων αναφορικά με την εξειδίκευση και 

ωρίμανση των τεχνικών προδιαγραφών της Πράξης, η οποία θα περιλαμβάνει τις 

απαιτούμενες τεχνικές και επιχειρησιακές προδιαγραφές των υποέργων της 

Πράξης λαμβάνοντας υπόψη τις συνέργειες μεταξύ αυτών, καθώς και τα 

υφιστάμενα συστήματα του ΕΚΤ 

Προμήθειες εξοπλισμού και έτοιμου λογισμικού 

Το Yποέργο 5 με τίτλο: «Προμήθειες εξοπλισμού και έτοιμου λογισμικού»6 αφορούσε τα 

ακόλουθα Πακέτα Εργασίας: 

▪ ΠΕ1: Προμήθεια & Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λογισμικού συστήματος 

(operating system, virtualization software κλπ), 

▪ ΠΕ2: Προμήθεια & Εγκατάσταση Έτοιμου Λογισμικού Πλατφόρμας. 

 

 
6 https://www.ekt.gr/el/tenders/28113  

https://www.ekt.gr/el/tenders/28113
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Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης 

Το Υποέργο 6 με τίτλο: «Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης»7 

αφορούσε την αντιμετώπιση θεμάτων που άπτονται της ασφάλειας των δεδομένων & των 

συστημάτων, καθώς και τη ρύθμιση νομικών θεμάτων της Πράξης.  

Στόχος ήταν η διερεύνηση και διευθέτηση θεμάτων που άπτονται της ασφάλειας και της 

προστασίας των δεδομένων, των συστημάτων και των υπηρεσιών της Πράξης και η 

δημιουργία ενός ασφαλούς περιβάλλοντος για τη συλλογή, επεξεργασία και διάθεση 

δεδομένων σχετικά με τις δράσεις στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ και τις υπηρεσίες 

που θα προσφέρει η Πράξη. Οι δράσεις που αφορούσαν το συγκεκριμένο Υποέργο είχαν 

κατηγοριοποιηθεί σε τρεις άξονες: 

▪ Άξονας 1: Ενίσχυση του επιπέδου ασφάλειας και προστασίας συστημάτων και 

δεδομένων του ΕΚΤ, 

▪ Άξονας 2: Προετοιμασία του ΕΚΤ για πιστοποίηση σύμφωνα με διεθνή πρότυπα, 

▪ Άξονας 3: Υπηρεσίες υποστήριξης του ΕΚΤ σε θέματα ασφάλειας και προστασίας 

δεδομένων και συστημάτων. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα 1, διαμορφώθηκε ένα συνεκτικό πλαίσιο 

για τη διαχείριση της ασφάλειας και της προστασίας των δεδομένων, διερευνώντας τόσο 

τεχνικά όσο και νομικά και επιχειρησιακά θέματα που σχετίζονται με τις εν λόγω 

περιοχές.  

Ακόμα, παρασχέθηκαν συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα που αφορούσαν τον Γενικό 

Κανονισμό για την Προστασία των Δεδομένων και την ανάπτυξη πολιτικών προστασίας 

δεδομένων, καθώς και σε θέματα ασφάλειας δεδομένων, υπηρεσιών και αρχιτεκτονικής 

συστημάτων. Σε αυτές περιλαμβάνεται η ανάπτυξη πολιτικών και διαδικασιών σχετικά με 

την ασφάλεια των στατιστικών δεδομένων, των υπηρεσιών που σχετίζονται με τα 

στατιστικά δεδομένα καθώς και την ασφάλεια της αρχιτεκτονικής των συστημάτων που 

χρησιμοποιεί το ΕΚΤ για τη διεξαγωγή των ερευνών.  

Στο πλαίσιο του Άξονα 1 ολοκληρώθηκαν τα ακόλουθα Παραδοτέα: 

▪ Π1. Αρχείο δραστηριοτήτων επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων, 

▪ Π2. Εκτίμηση αντικτύπου επεξεργασίας στην προστασία των δεδομένων, 

▪ Π3. Πολιτικές και διαδικασίες προστασίας δεδομένων, 

▪ Π4. Πολιτικές και διαδικασίες ασφάλειας δεδομένων, συστημάτων και υπηρεσιών. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα 2, πραγματοποιήθηκε η προετοιμασία του ΕΚΤ για 

πιστοποίηση σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO/IEC 27001:2022 και ISO 22301:2019. 

Επιπλέον, αναπτύχθηκε ένα Σύστημα Διαχείρισης Επιχειρησιακής Συνέχειας για το ΕΚΤ.  

Στο πλαίσιο του Άξονα 2 ολοκληρώθηκαν τα ακόλουθα Παραδοτέα: 

▪ Π5. Σύστημα Διαχείρισης Ασφάλειας Πληροφοριών & 

▪ Π6. Σύστημα Διαχείρισης Επιχειρησιακής Συνέχειας 

 
7 https://www.ekt.gr/el/tenders/28757  

https://www.ekt.gr/el/tenders/28757
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Τέλος, στο πλαίσιο του Άξονα 3, διασφαλίστηκε ότι η αρχιτεκτονική ασφάλειας, οι 

πολιτικές και οι διαδικασίες ασφάλειας και προστασίας δεδομένων που σχεδιάστηκαν, 

ενσωματώθηκαν και υλοποιήθηκαν στις υπό ανάπτυξη εφαρμογές της Πράξης.  

Στον Άξονα 3 υλοποιήθηκε το ακόλουθο Παραδοτέο: 

▪ Π7. Αναφορές παροχής υπηρεσιών υποστήριξης. 

Αναμενόμενα οφέλη & ωφελούμενος πληθυσμός  

Η Πράξη οδήγησε στη δημιουργία μιας υποδομής «αναφοράς», για τη συγκέντρωση και 

τη ψηφιακή διάθεση όλων των διαθέσιμων δημόσιων δεδομένων (μετρικών, στατιστικών 

δεδομένων, δεικτών και ποιοτικών χαρακτηριστικών) που σχετίζονται με την έρευνα, την 

τεχνολογία, την ψηφιακή οικονομία και την καινοτομία, και την παροχή εξατομικευμένων 

υπηρεσιών παροχής δεδομένων, δεικτών και έξυπνων αναφορών προς τους χρήστες, 

συνεισφέροντας στον μετασχηματισμό της εθνικής οικονομίας σε μια οικονομία της 

γνώσης. 

Η ανάπτυξη της Ολοκληρωμένης Πληροφοριακής Υποδομής Μητρώων και Πλατφόρμας, 

μέσω της οποίας παρέχονται ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων, με την 

απαραίτητη εξειδίκευση και προσαρμογή ανάλογα με το είδος κάθε απαίτησης, έρχεται 

να καλύψει ανάγκες πολλών κατηγοριών φορέων δημόσιας διοίκησης και κοινοτήτων 

χρηστών. 

Στις κατηγορίες φορέων ανήκουν ενδεικτικά: φορείς άσκησης δημόσιων πολιτικών,  

φορείς παρακολούθησης πολιτικών με έμφαση στην Ελληνική Κυβέρνηση, στα 

Υπουργεία, τις Ειδικές και Γενικές Γραμματείες, τις Περιφέρειες, τα μέλη του Συμβουλίου 

Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων, το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους, η  επιτροπή 

της Βουλής για την έρευνα και τεχνολογία, οι Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης των Ε.Π. του 

ΕΣΠΑ 2014-2020, και άλλοι δημόσιοι λειτουργοί, οι δομές υποστήριξης καινοτομίας και 

έρευνας, όσοι φορείς αναζητούν πληροφορίες και αξιόπιστα στατιστικά δεδομένα, 

δείκτες και αναφορές σχετικά με τις αναπτυξιακές, ερευνητικές και καινοτομικές 

επιδόσεις, σε εθνικό ή περιφερειακό επίπεδο. 

Στις κοινότητες χρηστών περιλαμβάνονται: επιχειρήσεις και σύνδεσμοι επιχειρήσεων 

(ΣΕΒ, ΓΣΕΕ), επιχειρηματίες που ζητούν εξειδικευμένες υπηρεσίες και δεδομένα για τη 

λήψη αποφάσεων, πολίτες ευρύτερα, επιστήμονες και ερευνητές,συλλογικά όργανα όπως 

η Σύνοδος των Πρυτάνεων των Πανεπιστημίων, η Σύνοδος των Προέδρων των 

Ερευνητικών Κέντρων, καθώς και ερευνητικές ομάδες, που αναζητούν πληροφορίες για 

επιστημονικά αντικείμενα, τεχνολογικές συνέργειες και ερευνητικά προγράμματα. 

Στο διάγραμμα που ακολουθεί απεικονίζεται ο μηχανισμός δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης ΕΚΤ που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του παρόντος Έργου και οι κοινότητες 

των χρηστών στις οποίες απευθύνεται.  
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DATAHub@ΕΚΤ: Πιλοτική διάθεση της Πλατφόρμας 

Παροχής Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Δεδομένων  

Το ΕΚΤ, ως Εθνική Αρχή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΕΛΣΣ), παράγει και 

διαθέτει αξιόπιστα στατιστικά δεδομένα για Έρευνα, Τεχνολογία, Ανάπτυξη και 

Καινοτομία (δείκτες ΕΤΑΚ) και την Ψηφιακή Οικονομία. Η χρήση και η αξιοποίηση αυτών 

των στατιστικών προσδίδει δυνατότητες λήψης στρατηγικών αποφάσεων, στη βάση 

επίκαιρων και τεκμηριωμένων στοιχείων.  

Στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου και των στρατηγικών του στόχων, το τέλος του 2023 

βρίσκει το ΕΚΤ να ολοκληρώνει το εμβληματικό του έργο «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Το έργο, στο σύνολό του, στόχευε στη δημιουργία υποδομής «αναφοράς» για τη 

συγκέντρωση και την ψηφιακή διάθεση των διαθέσιμων δημόσιων δεδομένων ΕΤΑΚ του 

ΕΚΤ και των διοικητικών δεδομένων εξωτερικών πηγών που συγκεντρώνονται από 

δημόσιους φορείς, εισάγοντας παράλληλα ένα πλαίσιο και τις απαραίτητες διαδικασίες 

διακυβέρνησης δημόσιων δεδομένων. Μέσω της υποδομής αυτής θα παρέχονται 

προσαρμοσμένες υπηρεσίες παροχής δεδομένων, δεικτών και αναφορών προς τις 

επιμέρους κοινότητες χρηστών. 

Παράλληλα τίθεται σταδιακά σε πλήρη λειτουργία και η νέα Πλατφόρμα Παροχής 

Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Δεδομένων DATAHub@ΕΚΤ8. Το DATAHub@ΕΚΤ βασίζεται 

στα δεδομένα των Ευρωπαϊκών και Εθνικών Στατιστικών που παράγει το ΕΚΤ και 

εξελίσσει τους υφιστάμενους τρόπους διάχυσης της δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης. Επιπλέον, προσφέρει νέες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων με άμεσο, 

δυναμικό και αυτοματοποιημένο τρόπο και συμβάλει στην ενίσχυση της ανάλυσης, 

κατανόησης και αξιοποίησης των στατιστικών δεδομένων του ΕΚΤ. 

Ενδεικτικά, οι σημαντικότερες δυνατότητες του DataHub@EKT περιλαμβάνουν: 

▪ Ενιαία πρόσβαση σε όλα τα στατιστικά δεδομένα ΕΤΑΚ και Ψηφιακής Οικονομίας 

του ΕΚΤ. 

▪ Ταυτόχρονη παρακολούθηση δεικτών ενδιαφέροντος από διαφορετικές 

Στατιστικές του ΕΚΤ, γεγονός που επιτρέπει στους χρήστες να συνδέουν και να 

συνδυάζουν δεδομένα από διαφορετικές έρευνες και τους βοηθάει να 

αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής και κοινωνικής 

ανάπτυξης της χώρας. 

▪ Δημιουργία αναφορών και οπτικών αναπαραστάσεων πληροφοριών, όπως 

διαδραστικά γραφήματα, διαδραστικοί χάρτες και infographics. 

▪ Συνδυαστική ανάλυση των στατιστικών δεδομένων του ΕΚΤ με τα αντίστοιχα 

δεδομένα άλλων διεθνών οργανισμών (ΟΟΣΑ, Eurostat) ώστε να διευκολυνθεί η 

ανίχνευση συσχετίσεων, η ανάδειξη τάσεων και η συγκριτική αξιολόγηση της 

αποτελεσματικότητας των ακολουθούμενων πολιτικών, συμβάλλοντας στη 

δημιουργία αξίας για τους χρήστες 

 
8 https://datahub.ekt.gr/ 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5: Η αρχική σελίδα της πλατφόρμας DATAHub@ΕΚΤ 
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Δράσεις δημοσιότητας 

Η στρατηγική επικοινωνίας που εφαρμόζει το ΕΚΤ έρχεται να απαντήσει στις προκλήσεις 

της ευαισθητοποίησης των πολιτών για την αξία των ανοικτών δεδομένων, της 

εκπαίδευσης των φορέων που παράγουν δεδομένα, και της στοχευμένης πληροφόρησης 

των φορέων άσκησης πολιτικής και των συντελεστών του συστήματος καινοτομίας.  

Στο επίκεντρο του οργανισμού είναι πάντα η διάχυση και περαιτέρω χρήση της 

παραγόμενης γνώσης, σε θέματα έρευνας, επιστήμης, καινοτομίας, πολιτισμού και 

επιχειρηματικότητας9. Η διαρκής ανάπτυξη και βελτίωση ψηφιακών υποδομών, ο 

εντοπισμός αναγκών διαφορετικών ομάδων χρηστών, η αξιοποίηση νέων μέσων για 

έγκυρη πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση κρίσιμων συντελεστών του συστήματος 

καινοτομίας, βρίσκονται επίσης στην πρώτη γραμμή προτεραιότητας για το ΕΚΤ10. 

Το ΕΚΤ ίναι ένας οργανισμός που επικοινωνεί με κοινά διαφορετικά. Η μεγάλη πρόκληση 

που αντιμετωπίζει είναι να τα προσεγγίσει με τα πιο πρόσφορα μέσα, με κατάλληλη 

μορφή και περιεχόμενο. Σε μια εποχή που η πληροφορία και τα κανάλια πληροφόρησης 

έχουν αυξηθεί σημαντικά, η επικοινωνία και οι δράσεις δημοσιότητας μετριούνται ως 

προς τη συνοχή και την ποιότητα τους. Για τον λόγο αυτό το ΕΚΤ εφαρμόζει μια 

ολοκληρωμένη επικοινωνιακή στρατηγική11.  

Καθ’ όλη τη διάρκεια της υλοποίησης του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» γινόταν αξιολόγηση και 

αποτίμηση των αποτελεσμάτων της επικοινωνίας, γεγονός που μας έδινε περιθώριο 

προσαρμογών και αλλαγών. 

Τα μέσα προβολής και δημοσιότητας που χρησιμοποιούμε συμβάλλουν στην αύξηση της 

αναγνωρισιμότητας και της επίδρασης του οργανισμού σε όλους τους ενδιαφερόμενους 

φορείς και την κοινωνία. Από τις εκδηλώσεις που διοργανώνουμε μέχρι τα δελτία τύπου, 

τα άρθρα και τις αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, από τις ανακοινώσεις και 

τις αναδημοσιεύσεις στον Τύπο μέχρι τις έντυπες και τις ηλεκτρονικές εκδόσεις που 

συντάσσουμε και προωθούμε, φροντίζουμε να είναι αντιληπτή η ταυτότητα του ΕΚΤ, ενός 

σύγχρονου θεσμού συλλογής δεδομένων και διάχυσης γνώσης. 

Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του Έργου, το ΕΚΤ, τηρώντας το απαιτούμενο κανονιστικό 

πλαίσιο και τους σχετικούς κανόνες δημοσιότητας που έχουν οριστεί από τη 

Διαχειριστική Αρχή, αξιοποίησε όλους τους διαύλους επικοινωνίας που διαθέτει για τη 

προβολή των δράσεων και τη διάχυση των αποτελεσμάτων του Έργου. 

Στον επίσημο δικτυακό τόπο του ΕΚΤ12, στην ενότητα των Προκηρύξεων13 έχουν 

αναρτηθεί, όπως προβλέπεται από το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του Έργου και τις 

συγκείμενες διατάξεις οι δημόσιες διαβουλεύσεις που αφορούν τους ανοικτούς 

ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς, της Πράξης, στο σύνολό της και οι ανοικτοί ηλεκτρονικοί 

 
9 https://www.ekt.gr/el/publications/27977  
10 https://www.ekt.gr/el/publications/25554  
11 https://www.ekt.gr/el/publications/23637  
12 https://www.ekt.gr/el  
13 https://www.ekt.gr/el/tenders  

https://www.ekt.gr/el/publications/27977
https://www.ekt.gr/el/publications/25554
https://www.ekt.gr/el/publications/23637
https://www.ekt.gr/el
https://www.ekt.gr/el/tenders
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διαγωνισμοί που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο της υλοποίησης των σχετικών Υποέργων 

της Πράξης. 

Στο Μητρώο Συνεργατών & Εμπειρογνωμόνων14  που έχει αναπτύξει το ΕΚΤ, στην ενότητα 

των Προσκλήσεων15 αναρτήθηκαν οι προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη 

σύναψη συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του 

υποέργου 1 της Πράξης και οι προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη 

συμβάσεων μίσθωσης έργου που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του υποέργου 1 της 

Πράξης. 

Επίσης, κατά τη διάρκεια υλοποίησης του Έργου, στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ στην 

ενότητα των νέων16, δημοσιευόντουσαν, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, άρθρα που 

παρουσίαζαν την πρόοδο του Έργου.  

Στην ενότητα των εκδηλώσεων17, αναρτήθηκαν ανακοινώσεις που προωθούσαν συνέδρια 

που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο του παρόντος Έργου και ημερίδες και εργαστήρια στα 

οποία συμμετείχαν μέλη της ομάδας εργασίας του Έργου.  

Στο "Κέντρο Τύπου18" του ΕΚΤ αναρτήθηκαν Δελτία Τύπου19 που αφορούσαν την πρόοδο 

του Έργου και πιο συγκεκριμένα, τη διοργάνωση μεγάλων εκδηλώσεων, όπως το 

συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του εξειδικευμένου 

επιστημονικού δυναμικού20, που διοργανώθηκε από το ΕΚΤ τον Νοέμβριο του 2023.  

Στην ενότητα "το ΕΚΤ στα ΜΜΕ21" είναι διαθέσιμες, αποδελτιωμένες αναδημοσιεύσεις και 

αναρτήσεις άρθρων στα εγχώρια ηλεκτρονικά & έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

Τέλος, στην ενότητα του Μηνιαίου Ενημερωτικού Δελτίου22 που κυκλοφορεί το ΕΚΤ είναι 

ηλεκτρονικά διαθέσιμα τα τεύχη του eNewsletter του οργανισμού, στα οποία γίνεται 

εκτενής αναφορά στην πρόοδο του Έργου (τεύχος 41823, τεύχος 42324, τεύχος 42925, 

τεύχος 43326, τεύχος 43427, τεύχος 43528).  

Στη συνέχεια, οι προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη συμβάσεων. τα 

άρθρα, τα δελτία τύπου και οι ανακοινώσεις για τα συνέδρια που αφορούσαν τις 

επιμέρους δράσεις που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου, αναρτήθηκαν και 

προωθήθηκαν στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης που διαθέτει ο οργανισμός. Στο 

διάγραμμα που ακολουθεί συγκεντρώνονται και παρουσιάζονται οι δράσεις 

 
14 https://registry.ekt.gr/tenders  
15 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/invlist  
16 https://www.ekt.gr/el/news  
17 https://www.ekt.gr/el/events  
18 https://www.ekt.gr/el/press-centre  
19 https://www.ekt.gr/el/press-releases  
20 https://www.ekt.gr/el/press-releases/29727  
21 https://www.ekt.gr/el/press-coverage  
22 https://www.ekt.gr/el/enewsletter  
23 https://tinyurl.com/35h5rd5h  
24 https://tinyurl.com/2235utnc  
25 https://tinyurl.com/ytns4akb  
26 https://tinyurl.com/343cawtc  
27 https://tinyurl.com/mrxrcjam  
28 https://tinyurl.com/bdd95yh7  
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6: Δράσεις δημοσιότητας  

που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου 

 

Δράσεις 

Δημοσιότητας & 

Επικοινωνίας 



 

 

2 
Προκηρύξεις διαγωνισμών & 
προσκλήσεις εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος 

Σε αυτό το κεφάλαιο καταγράφονται και 

παρουσιάζονται τόσο οι διαβουλεύσεις και οι 

διακηρύξεις των ηλεκτρονικών διαγωνισμών όσο 

και οι προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος που 

πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου 

«Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων 

για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» που 

υλοποιήθηκε από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Μεταρρύθμιση 

Δημόσιου Τομέα" (ΕΣΠΑ 2014-2020) και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή  

Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο  

και από εθνικούς πόρους. 
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Συγκεντρωτικά στοιχεία 

Tο ΕΚΤ, ως Αναθέτουσα Αρχή, στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές»:  

▪ έθεσε σε Δημόσια Διαβούλευση τις διακηρύξεις πέντε (5) Ανοικτών Δημόσιων 

Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών, 

▪ διενήργησε πέντε (5) Ανοικτούς Δημόσιους Ηλεκτρονικούς Διαγωνισμούς και 

▪ προκήρυξε και δημοσίευσε δεκαπέντε (15) Προσκλήσεις Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για τη Σύναψη Συμβάσεων Εργασίας (Ορισμένου Χρόνου και 

Μίσθωσης Έργου), με σκοπό την κάλυψη τριάντα δύο (32) συνολικά θέσεων 

εργασίας. 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 7: Δημόσιες Διαβουλεύσεις και Διακηρύξεις Ανοικτών Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών –  

Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη Σύναψη Συμβάσεων & Θέσεις Εργασίας 

Στις ενότητας που ακολουθούν καταγράφονται και παρουσιάζονται λεπτομερώς όλες οι 

δημόσιες διαβουλεύσεις, οι ανοικτοί ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί και οι προσκλήσεις 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Δημόσια διαβούλευση 

ανοικτών ηλεκτρονικών διαγωνισμών 

Από τις 09.11.2021 μέχρι τις 05.01.2023, το ΕΚΤ, ενεργώντας ως Αναθέτουσα Αρχή, έθεσε 

σε Δημόσια Διαβούλευση τις διακηρύξεις πέντε (5) Ανοικτών Δημόσιων Ηλεκτρονικών 

5 5

15

32

Δημόσιες Διαβούλευσεις 

Ανοικτών Ηλεκτρονικών 

Διαγωνισμών

Διακηρύξεις Ανοικτών 

Δημόσιων Ηλεκτρονικών 

Διαγωνισμών

Προσκλήσεις Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για τη 

Σύναψη Συμβάσεων

Θέσεις Εργασίας που 

Προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο 

του Έργου
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Διαγωνισμών. Οι συγκεκριμένες διακηρύξεις αφορούσαν το Υποέργο 6 με τίτλο: 

«Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης», το Yποέργο 5 με τίτλο: 

«Προμήθειες εξοπλισμού και έτοιμου λογισμικού», το Υποέργο 2 με τίτλο: «Υποδομή 

Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων» και το Υποέργο 3 με τίτλο: «Συμβουλευτικές και 

Μελετητικές Υπηρεσίες».  

Στο παρακάτω διάγραμμα, μέσω ενός παραδείγματος, απεικονίζεται η διαγωνιστική 

διαδικασία και οι ενέργειες δημοσιότητας που διέπουν τη διενέργεια ενός διαγωνισμού 

και την υλοποίηση ενός Υποέργου, από την έναρξη του Έργου μέχρι και την 

συμβασιοποίση ενός διαγωνισμού. 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 8: Απεικόνιση διαγωνιστικής διαδικασίας και ενεργειών δημοσιότητας 

Οι σχετικές διακηρύξεις των διαγωνισμών που έθεσε το ΕΚΤ σε δημόσια διαβούλευση ως 

Αναθέτουσα Αρχή που αφορούσαν το Υποέργο 6 με τίτλο: «Ασφάλεια δεδομένων & 

συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης», το Yποέργο 5 με τίτλο: «Προμήθειες εξοπλισμού 

και έτοιμου λογισμικού», το Υποέργο 2 με τίτλο: «Υποδομή Παροχής Υπηρεσιών 

Δεδομένων» και το Υποέργο 3 με τίτλο: «Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες» της 

Πράξης «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» συγκεντρώνονται και παρουσιάζονται στον πίνακα 

που ακολουθεί.  
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Επιλέγοντας την υποσημείωση της εκάστοτε διακήρυξης που τέθηκε σε δημόσια 

διαβούλευση, ανατρέχετε αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνση της κάθε δημόσιας 

διαβούλευσης. 

Ημερομηνία  

Διαβούλευσης 

Τίτλος Διακήρυξης Διαγωνισμού  

που τέθηκε σε Δημόσια Διαβούλευση 

05.01.2023 έως 20.01.2023 

Δημόσια Διαβούλευση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για το έργο «Ασφάλεια δεδομένων & 

συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης», κωδικός: ΔΣΠΕΚΤ060129 

06.09.2022 έως 21.09.2022 

Δημόσια Διαβούλευση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για το έργο «Προμήθεια Εξοπλισμού και 

Έτοιμου Λογισμικού», κωδικός: ΔΣΠΕΚΤ050130 

18.07.2022 έως 02.08.2022 

Δημόσια Διαβούλευση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για το έργο «Ανάπτυξη Υποδομής Παροχής 

Υπηρεσιών Δεδομένων (ΥΠΥΔ)», κωδικός: ΔΣΠΕΚΤ020131 

24.05.2022 έως 09.06.2022 

Δημόσια Διαβούλευση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για το έργο «Ανάπτυξη Υποδομής Παροχής 

Υπηρεσιών Δεδομένων (ΥΠΥΔ)», κωδικός: ΔΣΠΕΚΤ020132 

09.11.2021 έως 24.11.2021 

Δημόσια Διαβούλευση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού για το έργο «Παροχή συμβουλευτικών και μελετητικών 

υπηρεσιών εξειδικευμένης υποστήριξης», κωδικός: ΔΣΠΕΚΤ030133 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Δημόσια Διαβούλευση Ανοικτών Δημόσιων Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών 

Ανοικτοί δημόσιοι 

ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί 

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας της Δημόσιας Διαβούλευσης, από τις 05,10,2021 

μέχρι τις 07.03.2023, το ΕΚΤ, στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», διενήργησε πέντε (5) 

Ανοικτούς Δημόσιους Ηλεκτρονικούς Διαγωνισμούς.  

Οι σχετικές διακηρύξεις των Ανοικτών Δημόσιων Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών που 

αφορούσαν το Υποέργο 6 με τίτλο: «Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά 

θέματα Πράξης», το Yποέργο 5 με τίτλο: «Προμήθειες εξοπλισμού και έτοιμου 

λογισμικού», το Υποέργο 2 με τίτλο: «Υποδομή Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων» και το 

Υποέργο 3 με τίτλο: «Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες» καταγράφονται και 

παρουσιάζονται λεπτομερώς στον παρακάτω πίνακα. Επιλέγοντας την υποσημείωση της 

 
29 https://www.ekt.gr/el/tenders/28443 
30 https://www.ekt.gr/el/tenders/27889  
31 https://www.ekt.gr/el/tenders/27705  
32 https://www.ekt.gr/el/tenders/27499  
33 https://www.ekt.gr/el/tenders/26726  
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εκάστοτε διακήρυξης ενός ανοικτού δημόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισμού, ανατρέχετε 

αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του κάθε διαγωνισμού. 

Ημερομηνία  

Διαβούλευσης 

Τίτλος Διακήρυξης  

Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού 

07.03.2023 έως 19.04.2023 

Ανοικτός Δημόσιος Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός άνω των ορίων (μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ) με αντικείμενο «Ασφάλεια δεδομένων & συστημάτων και νομικά 

θέματα Πράξης» και κωδικό ΔΣΠΕΚΤ060134 

20.10.2022 έως 28.11.2022 

Ανοικτός Δημόσιος Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός άνω των ορίων (μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ) με αντικείμενο «Προμήθεια εξοπλισμού και έτοιμου 

λογισμικού» και κωδικό ΔΣΠΕΚΤ050135 

15.09.2022 έως 27.10.2022 

Ανοικτός Δημόσιος Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός άνω των ορίων (μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ) με αντικείμενο «Ανάπτυξη Υποδομής Παροχής Υπηρεσιών 

Δεδομένων (ΥΠΥΔ)» και κωδικό ΔΣΠΕΚΤ020136 

29.12.2021 έως 21.01.2022 

Ανοικτός Δημόσιος Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός κάτω των ορίων (μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ) με αντικείμενο «Συμβουλευτικές και Μελετητικές Υπηρεσίες» και 

κωδικό ΔΣΠΕΚΤ030137 

05.10.2021 έως 22.10.2021 

Ανοικτός Δημόσιος Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός κάτω των ορίων μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ με αντικείμενο «Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου για την 

εξειδίκευση και ωρίμανση των τεχνικών προδιαγραφών της Πράξης», 

ΔΣΠΕΚΤ40138 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Διακηρύξεις Ανοικτών Δημόσιων Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών 

Προσκλήσεις σύναψης  

Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου 

Από τις 17.11.2021 μέχρι τις 02.03.2023, στο πλαίσιο του Υποέργου 1, το ΕΚΤ προκήρυξε 

και δημοσίευσε, στον δικτυακό του τόπο και στο Μητρώο Συνεργατών & 

Εμπειρογνωμόνων, επτά (7) Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη 

Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου για την κάλυψη δεκατεσσάρων (14) θέσεων 

εργασίας. Υπενθυμίζεται ότι το Υποέργο 1 περιελάβανε ενέργειες για τη συγκρότηση 

μητρώων δεδομένων και ενέργειες που στηρίζονται στην εσωτερική τεχνογνωσία του 

φορέα και διασφαλίζουν τη διάθεση δημόσιων δεδομένων και γνωσιακού υλικού σε 

υπηρεσίες προς όφελος των χρηστών, με αξιοπιστία, εγκυρότητα και σαφήνεια. 

Οι σχετικές Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη Συμβάσεων Εργασίας 

Ορισμένου Χρόνου, που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του Υποέργου 1 με τίτλο: 

«Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη λήψη 

αποφάσεων» του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 
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Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων 

για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 

Περίοδος  

Υποβολής Αιτήσεων 

Τίτλος Πρόσκλησης  

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

02.03.2023 έως 13.03.2023 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη σύναψη δύο (2) 

Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΕΟΧ) στο πλαίσιο του 

Υποέργου 1 «Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων 

πολιτικών και τη λήψη αποφάσεων» που υλοποιείται στο πλαίσιο της 

πράξης με τίτλο «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 

στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» με κωδικό 

ΟΠΣ (MIS) 507508339 

02.12.2022 έως 12.12.2022 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη σύναψη μιας (1) Σύμβασης 

Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΕΟΧ) στο πλαίσιο του Υποέργου 1 

«Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών 

και τη λήψη αποφάσεων» που υλοποιείται στο πλαίσιο της πράξης με 

τίτλο «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 

507508340 

08.06.2022 έως 23.06.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με Α.Π. 1267/08.06.2022για τη 

σύναψη δύο (2) συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου (ΣΕΟΧ)41 

08.04.2022 έως 27.04.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με Α.Π. 753/08.04.2022 για τη 

σύναψη τριών (3) συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου (ΣΕΟΧ)42 

21.01.2022 έως 07.02.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με ΑΠ.138_21.01.2022 για τη 

σύναψη μίας (1) Σύμβασης Εργασίας Ορισμένου Χρόνου43 

30.12.2021 έως 17.01.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με ΑΠ.1884/30.12.2021 για τη 

σύναψη μίας (1) Σύμβασης Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΕΟΧ)44 

17.11.2021 έως 01.12.2021 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για σύναψη τεσσάρων (4) 

συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου με Α.Π. 1545/17.11.202145 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη  
Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΕΟΧ) 

Προσκλήσεις σύναψης Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου 

Από τις 17.11.2021 μέχρι τις 02.05.2023, το ΕΚΤ, προκήρυξε οκτώ (8) Προσκλήσεις 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου και την κάλυψη 

 
39 https://www.ekt.gr/el/tenders/28732  
40 https://www.ekt.gr/el/tenders/28324  
41 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/108  
42 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/103  
43 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/93  
44 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/89  
45 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/85  
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δεκαοκτώ (18) θέσεων εργασίας. Οι σχετικές Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 

τη σύναψη Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου, που προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του Υποέργου 

1 με τίτλο: «Στατιστικά και δεδομένα για χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη 

λήψη αποφάσεων», παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 

Περίοδος  

Υποβολής Αιτήσεων 

Τίτλος Πρόσκλησης  

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

02.05.2023 έως 15.05.2023 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη σύναψη μιας (1) Σύμβασης 

Μίσθωσης Έργου στο πλαίσιο του Υποέργου 1 «Στατιστικά και δεδομένα 

για χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων» 

της Πράξης «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 

στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ – Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» με κωδικό 

ΟΠΣ (MIS) 507508346 

20.12.2022 έως 30.12.2022 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη σύναψη μιας (1) Σύμβασης 

Μίσθωσης Έργου στο πλαίσιο του Υποέργου 1 «Στατιστικά και δεδομένα 

για χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων» 

της Πράξης «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 

στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ – Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» με κωδικό 

ΟΠΣ (MIS) 507508347 

08.06.2022 έως 23.06.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με Α.Π. 1265/08.06.2022 για τη 

σύναψη πέντε (5) συμβάσεων μίσθωσης έργου (ΜΕ)48 

08.04.2022 έως 27.04.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με Α.Π. 755/08.04.2022 για τη 

σύναψη μιας (1) σύμβασης μίσθωσης έργου49 

01.04.2022 έως 18.04.2022 
Παράταση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 607/18.03.2022 Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για τη σύναψη τριών (3) συμβάσεων μίσθωσης έργου50 

04.02.2022 έως 21.02.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με ΑΠ.240/04.02.2022 για τη 

σύναψη τριών (3) Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου51 

30.12.2021 έως 17.01.2022 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με ΑΠ.1886/30.12.2021 για τη 

σύναψη μιας (1) Σύμβασης Μίσθωσης Έργου52 

17.11.2021 έως 01.12.2021 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για σύναψη τριών (3) συμβάσεων 

μίσθωσης έργου με Α.Π. 1543/17.11.202153 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη  
Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου (ΜΕ)

 
46 https://www.ekt.gr/el/tenders/28933  
47 https://www.ekt.gr/el/tenders/28390  
48 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/109  
49 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/102  
50 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/100  
51 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/95  
52 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/90  
53 https://registry.ekt.gr/tenders/invitation/gshow/86  
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3 
Δημοσίευση άρθρων,  

δελτίων τύπου & 

αναδημοσιεύσεις στα εγχώρια 

ηλεκτρονικά & έντυπα ΜΜΕ 

Σε αυτό το κεφάλαιο συγκεντρώνονται και 

παρουσιάζονται τα άρθρα που έχουν δημοσιευτεί 

στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ, τα δελτία τύπου που 

προωθήθηκαν στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και οι 

αναδημοσιεύσεις άρθρων που σχετίζονται με την 

πρόοδο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης 

του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» 

που υλοποίησε από το ΕΚΤ. Σημειώνεται ότι το εν 

λόγω Έργο στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος "Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα" 

(ΕΣΠΑ 2014-2020) και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

και από εθνικούς πόρους. 
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Συγκεντρωτικά στοιχεία 

Ο κεντρικός δικτυακός τόπος του ΕΚΤ που αποτελεί την κύρια πύλη ενημέρωσης και 

πληροφόρησης για τις συνεχώς διευρυνόμενες δραστηριότητες και υπηρεσίες του 

οργανισμού, δέχεται σε ετήσια βάση περίπου 700.000 επισκέψεις.  

Με γνώμονα την αμεσότητα και την ευκολία στην πλοήγηση, ο δικτυακός τόπος του ΕΚΤ 

αναπτύσσεται τόσο γύρω από την ταυτότητα του EKT (αποστολή, πολιτικές, έργα, 

εκδόσεις, επιστημονικές δημοσιεύσεις, κέντρο τύπου) και τις υπηρεσίες που παρέχει, όσο 

και γύρω από το δυναμικό κομμάτι της πληροφόρησης και πρόσβασης στους τομείς που 

δραστηριοποιείται, δηλαδή στο econtentEKT54 - ψηφιακό περιεχόμενο και υπηρεσίες, στο 

metricsEKT55 - δείκτες και στατιστικές ΕΤΑΚ και στο innovationEKT56 - υπηρεσίες για 

δικτύωση, συνεργασία, ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» δημοσιεύτηκαν στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ επτά (7) 

άρθρα. Επιπλέον, δημοσιεύτηκαν και εστάλησαν στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης δύο (2) 

Δελτία Τύπου και αναδημοσιεύτηκαν σε 24 διαφορετικά ελληνικά ηλεκτρονικά και έντυπα 

ΜΜΕ, 35 άρθρα/ ανακοινώσεις. 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 9: Δημοσιευμένα άρθρα, δελτία τύπου &  

αναδημοσιεύσεις στα εγχώρια ηλεκτρονικά & έντυπα ΜΜΕ 

Στις ενότητας που ακολουθούν καταγράφονται και παρουσιάζονται λεπτομερώς τα 

άρθρα που έχουν δημοσιευτεί στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ, τα δελτία τύπου που 

προωθήθηκαν στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και οι αναδημοσιεύσεις άρθρων σε έντυπα 

 
54 https://econtent.ekt.gr/  
55 https://metrics.ekt.gr/  
56 https://innovation.ekt.gr/  
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Δελτία Τύπου που 

προωθήθηκαν σε ΜΜΕ

Αναδημοσιεύσεις σε έντυπα 

ΜΜΕ

Άρθρα που δημοσιεύτηκαν 

στο ekt.gr

Αναδημοσιεύσεις σε 

ηλεκτρονικά ΜΜΕ
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και ηλεκτρονικά εγχώρια ΜΜΕ που σχετίζονται με την πρόοδο του Έργου «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ – 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές».  

Οι αναδημοσιεύσεις στα έντυπα ΜΜΕ παρουσιάζονται και στο Παράρτημα της παρούσας 

έκδοσης. Επίσης, στο Παράρτημα της παρούσας έκδοσης συγκεντρώθηκε και 

παρουσιάζεται το υλικό που αφορά κατά κύριο λόγο τις Διακηρύξεις των Διαγωνισμών 

συγκεκριμένων Υποέργων του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», το οποίο δημοσιεύτηκε σε 

καθημερινές εφημερίδες πανελλαδικής εμβέλειας. 

Δημοσιευμένα στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ άρθρα 

Στις 13.05.2022 δημοσιεύτηκε στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ το άρθρο: «Η δημόσια 

στατιστική πληροφόρηση στο επίκεντρο νέου έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ57». Στο 

συγκεκριμένο άρθρο γινόταν αναφορά στο αντικείμενο του Έργου. Πιο συγκεκριμένα, στο 

άρθρο παρουσιάστηκαν ο σκοπός, οι επιμέρους στόχοι, τα υποέργα και τα αναμενόμενα 

οφέλη του Έργου. 

 

ΕΙΚΟΝΑ 1: Η δημόσια στατιστική πληροφόρηση στο επίκεντρο νέου έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

Στις 13.05.2022 δημοσιεύτηκε επίσης άρθρο για το 2ο Συνέδριο «Digital Enterprise 

Transformation – Fintech Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων 

και οργανισμών58. Στις εργασίες του συνεδρίου, στη θεματική ενότητα με τίτλο "Η 

προετοιμασία και η υλοποίηση έργων Ψηφιακού Μετασχηματισμού" συμμετείχε ο Δ. 

Στογιάννης, Υπεύθυνος Μονάδας Στατιστικών ΕΤΑΚ του ΕΚΤ, ο οποίος παρουσίασε την 

 
57 https://www.ekt.gr/el/news/27268  
58 https://www.ekt.gr/el/news/27389  
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πρόοδο του Έργου "Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές" που υλοποιεί το ΕΚΤ. 

Σημειώνεται ότι το συνέδριο διοργανώθηκε από την εταιρεία Teamworks, υπό την αιγίδα 

του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και με την υποστήριξη θεσμικών και 

επαγγελματικών φορέων, όπως ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & 

Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ), το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου (ΕΚΤ), ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδος 

(ΣΕΠΕΕ), ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ) και ο 

Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛΛΑΚ). 

Στις 24.10.2022 δημοσιεύτηκε στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ ένα δεύτερο άρθρο στο οποίο 

παρουσιαζόταν η πρόοδος του Έργου. Το άρθρο «Οι δράσεις δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ μεταβαίνουν σε μία νέα ψηφιακή εποχή59» επικεντρώθηκε στις 

στις στατιστικές δραστηριότητες του ΕΚΤ και στις παρεχόμενες υπηρεσίες στατιστικών 

δεδομένων που θα προέκυπταν από τη νέα πλατφόρμα του ΕΚΤ που αναπτύχθηκε στο 

πλαίσιο της παρούσας Πράξης. Τη συγκεκριμένη στιγμή που δημοσιεύτηκε το εν λόγω 

άρθρο,  

 

ΕΙΚΟΝΑ 2: Οι δράσεις δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ μεταβαίνουν σε μία νέα ψηφιακή εποχή 

Στις 27.04.2023 δημοσιεύτηκε στο site του ΕΚΤ άρθρο για τις διαδραστικές παρουσιάσεις 

με τη βασική ορολογία και τη μεθοδολογία των στατιστικών ερευνών του ΕΚΤ60 που 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές».  

 
59 https://www.ekt.gr/el/news/27981  
60 https://www.ekt.gr/el/news/28971  
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Βασικός άξονας και κίνητρο για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της συγκεκριμένης 

δράσης αποτέλεσε η ανάγκη εξοικείωσης των τελικών χρηστών των στατιστικών ερευνών 

του ΕΚΤ με τις βασικές παραμέτρους και πτυχές της κάθε έρευνας, καθώς και υποστήριξής 

τους με εργαλεία για την καλύτερη κατανόησή τους. 

Στις 26.06.2023 δημοσιεύτηκε απολογιστικό άρθρο για το πρώτο βιωματικό εργαστήριο 

PolicyLab@EKT που διοργάνωσε το ΕΚΤ, με θέμα την κινητικότητα του εξειδικευμένου 

επιστημονικού δυναμικού61. Το εργαστήριο στόχευε στη συν-διαμόρφωση προτάσεων 

για καινοτόμες δράσεις και πολιτικές και σε αυτό παρουσιάστηκε, μεταξύ άλλων, η 

πρόοδος του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Στις 07.09.2023 δημοσιεύτηκε άρθρο στο οποίο παρουσιάστηκαν οι νέες υπηρεσίες 

στατιστικής πληροφόρησης62 παρέχει η πλατφόρμα που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του 

υποέργου 2. 

Στις 10.10.2023 δημοσιεύτηκε άρθρο για τα αποτελέσματα της συνεργασίας ΕΚΤ με τον 

Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ για τη χαρτογράφηση διοικητικών 

δεδομένων υψηλής63. Τα αποτελέσματα της συνεργασίας των δύο οργανισμών 

παρουσιάστηκαν σε εκδήλωση που έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του ΕΚΤ, στο Π. 

Φάληρο, την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2023. 

Δελτία τύπου που προωθήθηκαν σε  

δημοσιογραφικούς οργανισμούς 

Την 01.08.2023 δημοσιεύτηκε και εστάλη στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης Δελτίο Τύπου 

για την Έκθεση της ευρωπαϊκής Επιθεώρησης Ομοτίμων (peer review) που εξαίρει τις 

επιδόσεις του ΕΚΤ στην παραγωγή και διάθεση αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων και 

δεικτών64.  

Το ΕΚΤ με βάση τον θεσμικό του ρόλο, την τεχνογνωσία και την υποδομή του, 

ανταποκρίνεται με αποτελεσματικότητα και συνέπεια στην παραγωγή και διάθεση 

αξιόπιστων ευρωπαϊκών στατιστικών Έρευνας, Τεχνολογίας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας 

(ΕΤΑΚ) για την Ελλάδα. Αυτός ο κρίσιμος στόχος επιτυγχάνεται από το ΕΚΤ μέσω της 

ανάπτυξης ενός σύγχρονου στατιστικού περιβάλλοντος, με ενσωμάτωση νέων 

τεχνολογιών και ισχυρή μεθοδολογική τεκμηρίωση.  

Τα παραπάνω αναφέρονται στην Έκθεση της Επιθεώρησης Ομοτίμων (peer review) για το 

Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα η οποία δημοσιεύθηκε το καλοκαίρι του 2023 από τη 

Eurostat. Στην Επιθεώρηση συμμετείχε το ΕΚΤ, ως η αρμόδια Εθνική Αρχή για τις 

ευρωπαϊκές στατιστικές ΕΤΑΚ. Τα συμπεράσματα της Έκθεσης ήταν εγκωμιαστικά για τη 

λειτουργία του ΕΚΤ ως Εθνική Αρχή και για τις επιδόσεις του στην τήρηση των αρχών του 

Κώδικα Ορθής Πρακτικής (ΚΟΠ) για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές.  

 
61 https://www.ekt.gr/el/news/29217  
62 https://www.ekt.gr/el/news/29302  
63 https://www.ekt.gr/el/news/29548  
64 https://www.ekt.gr/el/press-releases/29366  
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Στην Έκθεση γίνεται επίσης αναφορά, στη νέα πλατφόρμα που αναπτύσσει το ΕΚΤ, στο 

πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». η οποία θα εξελίξει τους υφιστάμενους τρόπους 

διάχυσης της δημόσιας στατιστικής πληροφορίας με νέες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων, με δυναμικές αναφορές, infographics, διαδραστικές εκδόσεις. 

 

ΕΙΚΟΝΑ 3: Το ΕΚΤ διακρίνεται ως υποδειγματική Εθνική Αρχή στο Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, οι επιθεωρήσεις ομοτίμων αποτελούν μέρος της στρατηγικής του 

Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ΕΣΣ) για την εφαρμογή του Κώδικα Ορθής 

Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές (ΚΟΠ)65. Στόχος της επιθεώρησης ομοτίμων 

είναι να αξιολογηθεί η συμμόρφωση του Εθνικού Στατιστικού Συστήματος της Ελλάδας 

με τις αρχές του Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές.  

Οι στατιστικές αρχές σε όλα τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ και τις χώρες της ΕΖΕΣ, καθώς 

επίσης η Eurostat (η στατιστική υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης) υπόκεινται επίσης σε 

επιθεωρήσεις ομοτίμων που έχουν προγραμματιστεί να λάβουν χώρα από τον Ιούνιο του 

2021 έως τα τέλη Ιουνίου του 2023.Οι επιθεωρήσεις ομοτίμων διενεργούνται από ομάδες 

ανεξάρτητων ειδικών, ακολουθώντας μια κοινή μεθοδολογία. Η διαδικασία περιλαμβάνει 

τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου αυτοαξιολόγησης από τις στατιστικές αρχές και 

ακολούθως επίσκεψη διάρκειας 4-5 ημερών από τους ειδικούς, οι οποίοι παρέχουν έπειτα 

την τελική έκθεσή τους.  

Πέραν της αξιολόγησης ως προς τη συμμόρφωση των αρχών με τον Κώδικα Ορθής 

Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές, οι εκθέσεις επιθεώρησης ομοτίμων 

διατυπώνουν προορατικές συστάσεις για περαιτέρω βελτίωση και ανάπτυξη των 

επιδόσεων των εθνικών στατιστικών συστημάτων και της Eurostat. Ταυτόχρονα, θα 

πρέπει να ενθαρρύνουν τις κυβερνητικές αρχές ώστε να υποστηρίξουν την εφαρμογή των 

 
65 https://www.statistics.gr/el/peer-review  
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εν λόγω συστάσεων. Κάθε Εθνική Στατιστική Αρχή, αλλά και η Eurostat, αναπτύσσουν στη 

συνέχεια ένα σχέδιο δράσης προς διευθέτηση των συστάσεων από τις επιθεωρήσεις 

ομοτίμων. Τόσο οι τελικές εκθέσεις όσο και τα συνοδευτικά σχέδια δράσης 

δημοσιεύονται στον ιστότοπο της Eurostat. 

Στις 08.11.2023 δημοσιεύτηκε και εστάλη στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης Δελτίο Τύπου 

για το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού 

δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία66».  

 

ΕΙΚΟΝΑ 4: Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την  

κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

Το συγκεκριμένο συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» 

την Παρασκευή 10 και το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 στην Αθήνα. 

Στόχος του συνεδρίου ήταν να συζητηθούν οι μορφές και οι νέες τάσεις της 

κινητικότητας του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού και να αναλυθεί το 

φαινόμενο ολιστικά και πολύπλευρα για να αναδειχθούν οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες 

που αναδύονται για τους επιστήμονες, την κοινωνία και την οικονομία. 

Το συνέριο απευθυνόταν: σε υπεύθυνους χάραξης πολιτικών σε εθνικό, περιφερειακό και 

τοπικό επίπεδο, σε εκπροσώπους της ερευνητικής, ακαδημαϊκής και επιχειρηματικής 

κοινότητας, σε εκπροσώπους της Κοινωνίας των Πολιτών και των Μέσων Μαζικής 

Επικοινωνίας και σε κάθε άλλο ενδιαφερόμενο. 

Στους κύκλους συζητήσεων του συνεδρίου πήραν μέρος διακεκριμένα πρόσωπα από τον 

χώρο της πολιτικής, της επιχειρηματικής, ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας της 

χώρας μας. Οι δια ζώσης συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να ακούσουν από κοντά και 

να επικοινωνήσουν με τους ομιλητές, οι οποίοι παρουσίασαν με δεδομένα τις θέσεις και 

 
66 https://www.ekt.gr/el/news/29728  
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τις προτάσεις τους. Παράλληλα, οι συμμετέχοντες μπορούσαν να συμμετέχουν σε 

διαδραστικές συνεδρίες, για την ανταλλαγή γνώσεων και απόψεων. 

Αναδημοσιεύσεις και αναρτήσεις άρθρων στα εγχώρια  

ηλεκτρονικά & έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέχει η Ηλεκτρονική Πλατφόρμα Παρακολούθησης & 

Διαχείρισης Πληροφοριών InNews67 που χρησιμοποιεί το ΕΚΤ για την αποδελτίωση των 

έντυπων και ηλεκτρονικών ΜΜΕ, από τις 17.05.2021 μέχρι τις 16.11.2023, 

αναδημοσιεύτηκαν σε 24 διαφορετικά ελληνικά ηλεκτρονικά και έντυπα ΜΜΕ 35 άρθρα/ 

ανακοινώσεις που σχετίζονται με δράσεις του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». Οι σχετικές 

αναδημοσιεύσεις παρουσιάζονται στους παρακάτω πίνακες. 

    

    

    

    

    

    

ΕΙΚΟΝΑ 5: Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που αναδημοσίευσαν άρθρα/ ανακοινώσεις  

που σχετίζονται με δράσεις του Έργου 

 
67 https://www.innews.gr/  
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Αναδημοσιεύσεις Άρθρων σε Ηλεκτρονικά & Έντυπα ΜΜΕ 

16.11.2023 

Περίπου 3 στους 4 επιστήμονες θεωρούν απίθανο ή  

μάλλον απίθανο να επιστρέψουν στην Ελλάδα (alfavita.gr) 

15.11.2023 

Brain drain: Τα μυαλά δεν φεύγουν  

μόνο για τα χρήματα (neolaia.gr)  

14.11.2023 

Pay rise won’t cut it to lure Greek  

professionals home (ekathimerini.com)  

14.11.2023 

Brain drain: Τα μυαλά δεν φεύγουν  

μόνο για τα χρήματα (kathimerini.gr) 

14.11.2023 

Οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες γύρω από την κινητικότητα του  

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού (economix.gr) 

14.11.2023 

ΟΙ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟΙ ΜΙΣΘΟΙ  

ΔΕΝ ΑΡΚΟΥΝ ΑΠΟ ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ (Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ) 

14.11.2023 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΑΛΛΑΓΗ  

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΟΣ (Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ) 

13.11.2023 

OΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ  

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ (NEWSSLETTER ΤΟΥ ΤΕΕ) 

09.11.2023 

Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του  

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού (epixeiro.gr) 

09.11.2023 

To brain drain ήρθε για να μείνει – Συνεχίζουν να φεύγουν για  

το εξωτερικό οι νέοι επιστήμονες (15minutes.gr) 

08.11.2023 

Συνέδριο του ΕΚΤ «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;»  

για την κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού (ictplus.gr) 

07.11.2023 

ΕΚΤ: Συνέδριο για την κινητικότητα  

του επιστημονικού ανθρώπινου δυναμικού (hrpro.gr) 

01.11.2023 

Συνέδριο: Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;  

Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού (diorismos.gr) 

07.11.2023 

ΕΚΤ Συνέδριο για την κινητικότητα του επιστημονικού  

ανθρώπινου δυναμικού (boussias.com//workforce() 
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Αναδημοσιεύσεις Άρθρων σε Ηλεκτρονικά & Έντυπα ΜΜΕ 

03.08.2023 

Το ΕΚΤ διακρίνεται ως υποδειγματική Εθνική Αρχή  

στο Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (foititikanea.gr)  

02.08.2023 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου  

διακρίνεται ως υποδειγματική Εθνική Αρχή στο Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (startup.gr) 

01.08.2023 

Το ΕΚΤ διακρίνεται ως υποδειγματική Εθνική Αρχή  

στο Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (ictplus.gr) 

09.06.2023 

«Brain drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

φέρνει ειδικούς στο τραπέζι του διαλόγου (startuper.gr) 

09.06.2023 

«Brain drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

φέρνει ειδικούς στο τραπέζι του διαλόγου (amna.gr) 

09.06.2023 

«Brain Drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

– Ευκαιρίες γνώσης και συνεργασίας δίνει η κινητικότητα στην εργασία (ertnews.gr) 

09.06.2023 

«Brain drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

φέρνει ειδικούς στο τραπέζι του διαλόγου (thesspress.gr) 

09.06.2023 

«Brain drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

φέρνει ειδικούς στο τραπέζι του διαλόγου (updatetimes.gr) 

09.06.2023 

«Brain drain»: Βιωματικό εργαστήρι από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

φέρνει ειδικούς στο τραπέζι του διαλόγου (ekirikas.com) 

09.06.2023 

«Brain drain»: 300.000-500.000 Έλληνες πτυχιούχοι  

εργάζονται στο εξωτερικό  (banks.com.gr) 

08.06.2023 

Performance Technologies: Μέσα στο 2023 η μετάταξη στην Κύρια Αγορά –  

Συζητήσεις για εξαγορά στην κυβερνοασφάλεια (eurocapita.gr) 

08.06.2023 

Performance Technologies: Μέσα στο 2023 η μετάταξη στην Κύρια Αγορά –  

Συζητήσεις για εξαγορά στην κυβερνοασφάλεια (newmoney.com) 

09.06.2023 

«Brain Drain»: Βιωματικό Εργαστήρι Από Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  

Φέρνει Ειδικούς Στο Τραπέζι Του Διαλόγου (analitis.gr) 

14.06.2023 

BRAIN DRAIN ΒΙΩΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ  

ΦΕΡΝΕΙ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΟΥΔΙΑΑΟΓΟΥ (NEWSSLETTER ΤΟΥ ΤΕΕ) 
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Αναδημοσιεύσεις Άρθρων σε Ηλεκτρονικά & Έντυπα ΜΜΕ 

26.04.2023 

H Arns Development Hellas  

ανέλαβε έργο για το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (NETFAX) 

12.01.2023 

Σε Arηs Developments Hellas και Performance  

κατακύρωσε έργα το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (netweek.gr) 

12.01.2023 

Arηs Developments Hellas και Performance  

ανάδοχοι σε έργα του ΕΚΤ (NETFAX) 

31.10.2022 

Οι δράσεις δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ  

μεταβαίνουν σε μία νέα ψηφιακή εποχή (ictplus.gr) 

02.08.2022 

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΔΡΟΜΟΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ: Τι 

επισημάνθηκε στο Ετήσιο Συνέδριο Digital Enterprise Transformation (ΤΕΕ NEWSLETTER) 

18.05.2022 

2o ετήσιο Digital Enterprise Transformation | Fintech Strategy  

«Ο δρόμος του ψηφιακού μετασχηματισμού είναι μαραθώνιος, αλλά και δρόμος ταχύτητας» (ictplus.gr) 

17.05.2022 

Ξεκινάει σήμερα το 2ο Ετήσιο διήμερο Συνέδριο  

“Digital Enterprise Transformation | Fintech Strategy” (ictplus.gr) 

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Αναδημοσιεύσεις Άρθρων σε ηλεκτρονικά & έντυπα ΜΜΕ



 

 

4 
Επικοινωνιακές δράσεις  

στις πλατφόρμες κοινωνικής 

δικτύωσης & καμπάνιες 

ενημέρωσης 

Σε αυτό το κεφάλαιο παρουσιάζονται οι αναρτήσεις 

που πραγματοποιήθηκαν στις πλατφόρμες 

κοινωνικής δικτύωσης που διαθέτει το ΕΚΤ,  

οι επικοινωνιακές δράσεις και οι καμπάνιες 

ευαισθητοποίησης που υλοποίησε ο οργανισμός  

στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας 

του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες 

πολιτικές» που υλοποιήθηκε από το ΕΚΤ στο πλαίσιο 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Μεταρρύθμιση 

Δημόσιου Τομέα" (ΕΣΠΑ 2014-2020) και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή  

Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από 

εθνικούς πόρους. 
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Συγκεντρωτικά στοιχεία 

Το ΕΚΤ, αξιοποιώντας τις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης, έχει αυξήσει τη διάδρασή 

του με τις κοινότητες των χρηστών του, με το οικοσύστημα της επιχειρηματικότητας και 

με την ερευνητική, την επιστημονική και την εκπαιδευτική κοινότητα. Το ΕΚΤ διαθέτει 

επίσημους λογαριασμούς στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης του Facebook, του 

Twitter, του Linkedin και του YouTube.  

Άτομα από την επιχειρηματική, την ερευνητική και την επιστημονική κοινότητα 

ενημερώνονται σε καθημερινή βάση για τις δραστηριότητες του ΕΚΤ σε θέματα Ψηφιακού 

Περιεχομένου, Έρευνας, Επιστήμης, Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας, για σχετικές 

εκδηλώσεις, εκδόσεις, προκηρύξεις & διαγωνισμούς, καθώς και για τα ευρωπαϊκά και 

εθνικά ερευνητικά προγράμματα. 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 10: Επικοινωνιακές δράσεις στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης &  

καμπάνιες ευαισθητοποίησης & ενημέρωσης 

Στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές»: 

▪ πραγματοποιήθηκαν 33 αναρτήσεις στο Facebook (εκ των οποίων οι τρείς ήταν 

επί πληρωμή), 

▪ πραγματοποιήθηκαν 46 αναρτήσεις στο Twitter, 

▪ πραγματοποιήθηκαν 28 αναρτήσεις στο Linkedin , 

▪ μεταφορτώθηκαν 7 βίντεο που σχετίζονται με το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; 

Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις 

και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία», 

6 7 7

28

33
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▪ εγκαινιάστηκε μία νέα σειρά Podcast που αφορούσε την κινητικότητα του 

εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού (μέχρι τις 27.11.2023 είχαν 

αναρτηθεί στο Spotify 7 επεισόδια), 

▪ απεστάλησαν έξι (6) ενημερωτικά δελτία που περιελάμβαναν στην ύλη τους 

άρθρα και εκδηλώσεις που σχετιζόντουσαν με το Έργο «Ενίσχυση της λειτουργίας 

του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες 

ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», 

Στις ενότητες που ακολουθούν καταγράφονται και παρουσιάζονται λεπτομερώς οι 

αναρτήσεις που πραγματοποιήθηκαν στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης που 

διαθέτει το ΕΚΤ και οι καμπάνιες ευαισθητοποίησης που υλοποίησε ο οργανισμός στο 

πλαίσιο του Έργου. 

Αναρτήσεις στο Facebook 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέχει η πλατφόρμα Emplifi68, που χρησιμοποιεί το ΕΚΤ 

για την ανάρτηση και τη συστηματική παρακολούθηση δράσεων επικοινωνίας στις 

πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης, από τις 25.11.2021 μέχρι τις 11.11.2023, 

πραγματοποιήθηκαν 33 αναρτήσεις στο Facebook. 

Για την εύρεση νέων συνεργατών που εντάχθηκαν στην Ομάδα του Έργου που αφορούσε 

την υλοποίηση των εργασιών του Υποέργου 1 με τίτλο «Στατιστικά και δεδομένα για 

χρήση στην άσκηση δημόσιων πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων», 

πραγματοποιήθηκαν 6 αναρτήσεις: στις 25.11.202169, στις 05.01.202270, στις 

23.03.202271, στις 11.04.202272, στις 21.04.202273 και στις 14.06.202274. 

Για την καταγραφή των δράσεων που αφορούσαν την πρόοδο των εργασιών του Έργου 

και την ενημέρωση των κοινοτήτων του ΕΚΤ, πραγματοποιήθηκαν 4 αναρτήσεις: στις 

16.05.2022, στις 25.10.2022, στις 03.05.2023 και στις 20.09.202375. 

Για το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού 

δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία», από 

τις 26.10.2023 μέχρι και τις 11.11.2023, πραγματοποιήθηκαν 19 αναρτήσεις.  

Τέλος, στελέχη του ΕΚΤ που συμμετείχαν στην ομάδα του Έργου παρουσίασαν την 

πρόοδο των εργασιών του Έργου σε διάφορες εκδηλώσεις. Για την προώθηση των 

συγκεκριμένων εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκαν 4 αναρτήσεις στις: 13.05.2022, στις 

28.06.2023, 06.09.2023 και στις 12.10.2023.  

 
68 https://emplifi.io 
69 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3138019719655662  
70 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3274570992667200  
71 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3505454319578865  
72 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3549687551822208  
73 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3573219906135639  
74 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/a.140651596059171/3713143112143317  
75 https://www.facebook.com/photo/?fbid=634841312108586&set=a.532111059048279  

https://emplifi.io/
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3138019719655662
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3274570992667200
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3505454319578865
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3549687551822208
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/3573219906135639
https://www.facebook.com/EKTgr/photos/a.140651596059171/3713143112143317
https://www.facebook.com/photo/?fbid=634841312108586&set=a.532111059048279
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Επί πληρωμή προωθήσεις στο Facebook 

Στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» που υλοποιήθηκε από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα" (ΕΣΠΑ 2014-2020) και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από 

εθνικούς πόρους, προωθήθηκαν, επί πληρωμή, 3 δημοσιεύσεις στο Facebook. 

Οι συγκεκριμένες 3 αναρτήσεις που προωθήθηκαν αφορούσαν: 

▪ την εύρεση νέων συνεργατών, 

▪ την καταγραφή και την παρουσίασης της προόδου του Έργου και 

▪ το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου 

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία 

και την οικονομία». 

ΕΙΚΟΝΑ 6: 7 νέες θέσεις εργασίας στο ΕΚΤ – Επί πληρωμή προώθηση στο Facebook  
για την εύρεση νέων συνεργατών στο πλαίσιο του Υποέργου 176 

Αναρτήσεις στο Twitter 

Αποσκοπώντας στην προώθηση των δράσεων του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του 

μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές 

υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», στο Twitter, από τις 

05.01.2022 μέχρι τις 11.11.2023, πραγματοποιήθηκαν 46 αναρτήσεις. Οι συγκεκριμένες 

αναρτήσεις παρουσιάζονται στο παρακάτω πίνακα (επιλέγοντας τον τίτλο της εκάστοτε 

ανάρτησης, ανατρέχετε αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνση της κάθε ανάρτησης). 

 
76 https://www.facebook.com/EKTgr/photos/a.140651596059171/3713143112143317 
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Αναρτήσεις στην Πλατφόρμα Κοινωνικής Δικτύωσης "Twitter" 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία»  

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία»  

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία»  

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

https://twitter.com/EKTgr/status/1723335635761508668
https://twitter.com/EKTgr/status/1723335635761508668
https://twitter.com/EKTgr/status/1723331349543534779
https://twitter.com/EKTgr/status/1723331349543534779
https://twitter.com/EKTgr/status/1723311195841597536
https://twitter.com/EKTgr/status/1723311195841597536
https://twitter.com/EKTgr/status/1723290165836161081
https://twitter.com/EKTgr/status/1723290165836161081
https://twitter.com/EKTgr/status/1723296508747870272
https://twitter.com/EKTgr/status/1723296508747870272
https://twitter.com/EKTgr/status/1723299902317355241
https://twitter.com/EKTgr/status/1723299902317355241
https://twitter.com/EKTgr/status/1723292470702653468/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723292470702653468/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723275206456676676/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723275206456676676/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723280519838769493/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723280519838769493/photo/1
https://twitter.com/EKTgr/status/1723283183917998221
https://twitter.com/EKTgr/status/1723283183917998221
https://twitter.com/EKTgr/status/1723247821975962086
https://twitter.com/EKTgr/status/1723247821975962086
https://twitter.com/EKTgr/status/1723265957869576430
https://twitter.com/EKTgr/status/1723265957869576430
https://twitter.com/EKTgr/status/1723271631949180969
https://twitter.com/EKTgr/status/1723271631949180969
https://twitter.com/EKTgr/status/1723264761901580750
https://twitter.com/EKTgr/status/1723264761901580750


ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΤ  -  

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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Αναρτήσεις στην Πλατφόρμα Κοινωνικής Δικτύωσης "Twitter" 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

https://twitter.com/EKTgr/status/1723243347588919477
https://twitter.com/EKTgr/status/1723243347588919477
https://twitter.com/EKTgr/status/1723233819149385823
https://twitter.com/EKTgr/status/1723233819149385823
https://twitter.com/EKTgr/status/1723075408872997188
https://twitter.com/EKTgr/status/1723075408872997188
https://twitter.com/EKTgr/status/1723011083902890058
https://twitter.com/EKTgr/status/1723011083902890058
https://twitter.com/EKTgr/status/1723018640616788181
https://twitter.com/EKTgr/status/1723018640616788181
https://twitter.com/EKTgr/status/1723028113280409948
https://twitter.com/EKTgr/status/1723028113280409948
https://twitter.com/EKTgr/status/1722979582125453484
https://twitter.com/EKTgr/status/1722979582125453484
https://twitter.com/EKTgr/status/1722991507936833587
https://twitter.com/EKTgr/status/1722991507936833587
https://twitter.com/EKTgr/status/1722994153984835892
https://twitter.com/EKTgr/status/1722994153984835892
https://twitter.com/EKTgr/status/1722989678603727136
https://twitter.com/EKTgr/status/1722989678603727136
https://twitter.com/EKTgr/status/1722964607772307542
https://twitter.com/EKTgr/status/1722964607772307542
https://twitter.com/EKTgr/status/1722967949709914166
https://twitter.com/EKTgr/status/1722967949709914166
https://twitter.com/EKTgr/status/1722971038382747965
https://twitter.com/EKTgr/status/1722971038382747965
https://twitter.com/EKTgr/status/1722962523463340385
https://twitter.com/EKTgr/status/1722962523463340385
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Πράξη συγχρηματοδοτούμενη από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και εθνικούς πόρους  

 

EKT | ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ         53 

Αναρτήσεις στην Πλατφόρμα Κοινωνικής Δικτύωσης "Twitter" 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

09.11.2023 

Ανάρτηση για το podcast του ΕΚΤ που υλοποιήθηκε  

στο πλαίσιο της διοργάνωσης του συνεδρίου «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» 

09.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

08.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

07.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

07.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

06.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

01.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

26.10.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

20.09.2023 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

03.05.2023 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

02.11.2022 

Ανάρτηση για που παρουσιάζει την πρόοδο του Έργου. Η Διευθύντρια του EKT μιλάει για τη Διακυβέρνηση 

Δημόσιων Δεδομένων και τις υπηρεσίες δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚT) 

https://twitter.com/EKTgr/status/1722961636850282514
https://twitter.com/EKTgr/status/1722961636850282514
https://twitter.com/EKTgr/status/1722922420120539407
https://twitter.com/EKTgr/status/1722922420120539407
https://twitter.com/EKTgr/status/1722903368278913040
https://twitter.com/EKTgr/status/1722903368278913040
https://twitter.com/EKTgr/status/1722546668577415211
https://twitter.com/EKTgr/status/1722546668577415211
https://twitter.com/EKTgr/status/1722527948287205690
https://twitter.com/EKTgr/status/1722527948287205690
https://twitter.com/EKTgr/status/1722211296442286356
https://twitter.com/EKTgr/status/1722211296442286356
https://twitter.com/EKTgr/status/1721799707385901319
https://twitter.com/EKTgr/status/1721799707385901319
https://twitter.com/EKTgr/status/1721791740053467485
https://twitter.com/EKTgr/status/1721791740053467485
https://twitter.com/EKTgr/status/1721453894893523230
https://twitter.com/EKTgr/status/1721453894893523230
https://twitter.com/EKTgr/status/1719698810509594903
https://twitter.com/EKTgr/status/1719698810509594903
https://twitter.com/EKTgr/status/1717615335598178661
https://twitter.com/EKTgr/status/1717615335598178661
https://twitter.com/EKTgr/status/1704397055077106074
https://twitter.com/EKTgr/status/1704397055077106074
https://twitter.com/EKTgr/status/1653761377549578245
https://twitter.com/EKTgr/status/1653761377549578245
https://twitter.com/EKTgr/status/1587753263557918721
https://twitter.com/EKTgr/status/1587753263557918721
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Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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Αναρτήσεις στην Πλατφόρμα Κοινωνικής Δικτύωσης "Twitter" 

26.10.2022 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

21.04.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

11.04.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

05.01.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6: Αναρτήσεις στην Πλατφόρμα Κοινωνικής Δικτύωσης "Twitter" 

Αναρτήσεις στο Linkedin 

Επιδιώκοντας τη μέγιστη δυνατή διάχυση των δράσεων του Έργου «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», 

στο Linkedin, από τις 04.04.2022 μέχρι τις 11.11.2023, πραγματοποιήθηκαν 28 

αναρτήσεις. Οι συγκεκριμένες αναρτήσεις παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί.  

ΕΙΚΟΝΑ 7: Ανάρτηση στην Ιστοσελίδα Επαγγελματικής Δικτύωσης "Linkedin" 
για την εύρεση νέων συνεργατών στο πλαίσιο του υποέργου 177 

 
77 https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6919192322836480000  

https://twitter.com/EKTgr/status/1585200340450029568
https://twitter.com/EKTgr/status/1585200340450029568
https://twitter.com/EKTgr/status/1517045620967710720
https://twitter.com/EKTgr/status/1517045620967710720
https://twitter.com/EKTgr/status/1513418155439362049
https://twitter.com/EKTgr/status/1513418155439362049
https://twitter.com/EKTgr/status/1478669983345487875
https://twitter.com/EKTgr/status/1478669983345487875
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6919192322836480000/


ΕΣΠΑ 2014 - 2020, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ» -  

Πράξη συγχρηματοδοτούμενη από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και εθνικούς πόρους  
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Αναρτήσεις στο Επαγγελματικό Μέσο Δικτύωσης "Linkedin" 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

11.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

10.11.2023 

Ανάρτηση για το podcast του ΕΚΤ που υλοποιήθηκε  

στο πλαίσιο της διοργάνωσης του συνεδρίου «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» 

07.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

https://www.linkedin.com/posts/ektgr_metaverse-ektgrconference-knowledge4policy-activity-7129123137178193921-BfEz/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_metaverse-ektgrconference-knowledge4policy-activity-7129123137178193921-BfEz/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7129096679345074176-SxOu/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7129096679345074176-SxOu/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_live-ektgrconference-activity-7129064873753260032-Uhoj/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_live-ektgrconference-activity-7129064873753260032-Uhoj/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgr-ektgr-ektgr-activity-7129049934808383489-xlY4/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgr-ektgr-ektgr-activity-7129049934808383489-xlY4/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7129033024708521984-vlsc/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7129033024708521984-vlsc/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_live-ektgrconference-ektgr-activity-7129024106930290689-Zg4l/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_live-ektgrconference-ektgr-activity-7129024106930290689-Zg4l/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7128785679844585472-FlRH/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7128785679844585472-FlRH/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7128751181941645312-rpVj/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7128751181941645312-rpVj/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_braindrain-ektgrconference-activity-7128739902472531968-etpg/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_braindrain-ektgrconference-activity-7128739902472531968-etpg/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128689267496615936-Vjmz/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128689267496615936-Vjmz/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128679626607910912-6DPI/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128679626607910912-6DPI/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128656207518515201-bdUM/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-ektgr-activity-7128656207518515201-bdUM/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_asnassascgr-podcast-asnassascgr-activity-7128309302490017792-GWvZ/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_asnassascgr-podcast-asnassascgr-activity-7128309302490017792-GWvZ/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7127657285203443712-b-Dn/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-activity-7127657285203443712-b-Dn/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop


ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΤ  -  

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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Αναρτήσεις στο Επαγγελματικό Μέσο Δικτύωσης "Linkedin" 

06.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

04.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

04.11.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

26.10.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

26.10.2023 

Ανάρτηση για το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου  

επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία» 

29.09.2023 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

21.09.2023 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

03.05.2023 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

27.10.2022 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

14.06.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

15.05.2022 

Ανάρτηση που παρουσιάζει την  

πρόοδο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

21.04.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

11.04.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

23.03.2022 

Ανάρτηση για νέες θέσεις εργασίας στο  

πλαίσιο του Έργου που υλοποιεί το ΕΚΤ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7: Αναρτήσεις στην Επαγγελματικό Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης "Linkedin" 

https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7127565912689303552-O9bv/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7127565912689303552-O9bv/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7127215468343414784-jT_y/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7127215468343414784-jT_y/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7126680159293718528-HgLk/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7126680159293718528-HgLk/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89-%CF%86%CE%B5%CF%8D%CE%B3%CF%89-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AD%CF%86%CF%89-activity-7125462307488358400-ZJbM/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgrconference-%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89-%CF%86%CE%B5%CF%8D%CE%B3%CF%89-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AD%CF%86%CF%89-activity-7125462307488358400-ZJbM/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_asnassascgr-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7123387506581987328-x71_/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_asnassascgr-knowledge4policy-ektgrconference-activity-7123387506581987328-x71_/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%B7-%CF%87%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%B4%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD-%CF%85%CF%88%CE%B7%CE%BB%CE%AE%CF%82-activity-7119970354470486016-fsUW/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%B7-%CF%87%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%B4%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD-%CF%85%CF%88%CE%B7%CE%BB%CE%AE%CF%82-activity-7119970354470486016-fsUW/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%BD%CE%AD%CE%B5%CF%82-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B8%CE%B1-activity-7110165183129382913-5UIF/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%BD%CE%AD%CE%B5%CF%82-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B8%CE%B1-activity-7110165183129382913-5UIF/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CF%81%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B7-%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BF%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1-activity-7059527091003756544-FoCv/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CF%81%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B7-%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BF%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1-activity-7059527091003756544-FoCv/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%BF%CE%B9-%CE%B4%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-activity-6991296687063351296-9rMC/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%BF%CE%B9-%CE%B4%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-activity-6991296687063351296-9rMC/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgr-activity-6942426672591724545-zhWn/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_ektgr-activity-6942426672591724545-zhWn/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%AD%CE%BD%CE%B1-%CE%BD%CE%AD%CE%BF-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C-%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%BF-%CF%80%CE%BF%CF%85-%CF%83%CF%87%CE%B5%CF%84%CE%AF%CE%B6%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B9-%CE%BC%CE%B5-activity-6932232630474010624-y4F_/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/ektgr_%CE%AD%CE%BD%CE%B1-%CE%BD%CE%AD%CE%BF-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C-%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%BF-%CF%80%CE%BF%CF%85-%CF%83%CF%87%CE%B5%CF%84%CE%AF%CE%B6%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B9-%CE%BC%CE%B5-activity-6932232630474010624-y4F_/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6922811567168200704/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6922811567168200704/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6919192322836480000/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6919192322836480000/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6912300329321603072/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:share:6912300329321603072/


ΕΣΠΑ 2014 - 2020, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ» -  

Πράξη συγχρηματοδοτούμενη από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και εθνικούς πόρους  

 

EKT | ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ         57 

Μεταφορτώσεις οπτικοακουστικού υλικού στο YouTube 

Την περίοδο υλοποίησης του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», στο κανάλι του οργανισμού στο 

YouTube μεταφορτώθηκαν 7 βίντεο που σχετίζονται με το συνέδριο «Μένω; Φεύγω; 

Επιστρέφω; Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και 

ευκαιρίες για τα άτομα, την κοινωνία και την οικονομία». 

Μεταφορτώσεις βίντεο στο κανάλι του ΕΚΤ στο "YouTube" 

11.11.2023 

Συνέδριο: Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;  

2η Μέρα - Σάββατο 11 Νοεμβρίου 

10.11.2023 

Συνέδριο: Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;  

1η Μέρα - Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 

26.10.2023 

Συνέδριο ΕΚΤ "Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;" 

Νικολέτα Γιαννούτσου, Ερευνήτρια, JRC 

26.10.2023 

Συνέδριο ΕΚΤ "Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;" 

Διονύσης Κολοκοτσάς, Δ/ντής εταιρικών σχέσεων WhatsApp/Meta 

26.10.2023 

Συνέδριο ΕΚΤ "Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;" 

Θανάσης Κοντάρης, Επιμελητής Ά, Ιατρείο Σερίφου 

26.10.2023 

Συνέδριο ΕΚΤ "Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;" 

Ανεζίνα Σολωμονίδου, Ερευνήτρια-Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος 

22.10.2023 

Συνέδριο EKT «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;  

Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού» 

ΠΙΝΑΚΑΣ 8: Μεταφορτώσεις βίντεο στο κανάλι του ΕΚΤ στο "YouTube" 

Σειρά Podcasts στο Spotify 

Στον ταραχώδη κόσμο που ζούμε και με τους γρήγορους ρυθμούς της καθημερινότητας, 

τα podcasts έχουν βρει πρόσφορο έδαφος και αναπτύσσονται ραγδαία, καθώς δεν 

απαιτούν να αφιερώνουμε επιπλέον χρόνο μπροστά σε μια οθόνη για να ενημερωθεί 

κάποιος για θέματα που τον απασχολούν. Τα podcasts αποτελούν μια εναλλακτική 

δυνατότητα ενημέρωσης που μπορεί να γίνεται παράλληλα με άλλες δραστηριότητες και 

καθημερινές συνήθειες όπως είναι το περπάτημα, η γυμναστική ή και η μετακίνηση με τα 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. 

https://www.youtube.com/watch?v=JZL_6Re7jx8
https://www.youtube.com/watch?v=JZL_6Re7jx8
https://www.youtube.com/watch?v=n8Ke6BoHGKk
https://www.youtube.com/watch?v=n8Ke6BoHGKk
https://www.youtube.com/watch?v=r8iPzuyHp1Q&t=8s
https://www.youtube.com/watch?v=r8iPzuyHp1Q&t=8s
https://www.youtube.com/watch?v=20ed5PY7-3o
https://www.youtube.com/watch?v=20ed5PY7-3o
https://www.youtube.com/watch?v=EN_ilavQwlA
https://www.youtube.com/watch?v=EN_ilavQwlA
https://www.youtube.com/watch?v=rjEPeXUGbRE
https://www.youtube.com/watch?v=rjEPeXUGbRE
https://www.youtube.com/watch?v=LfmJ3ER0-Kw
https://www.youtube.com/watch?v=LfmJ3ER0-Kw
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Στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», το ΕΚΤ εγκαινίασε μία νέα σειρά Podcast αφορά την 

κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού. Μέχρι τις 27.11.2023 είχαν 

αναρτηθεί στο Spotify78 7 επεισόδια. 

Εικόνα 8: Η νέα σειρά Podcast του ΕΚΤ που αφορά  
την κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού 

Στο πρώτο επεισόδιο79 της σειράς podcast του EKT, η διευθύντρια του Κέντρου, Εύη 

Σαχίνη, δίνει το στίγμα του συνεδρίου «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την 

κοινωνία και την οικονομία». Παρουσιάζει το έργο του ΕΚΤ για την κινητικότητα του 

επιστημονικού δυναμικού και εξηγεί τους στόχους και τη δομή του Knowledge4Policy 

συνεδρίου που διοργάνωσε το ΕΚΤ στις 10 και 11 Νοεμβρίου. 

Στο δεύτερο επεισόδιο80 της σειράς podcast του EKT ο καθηγητής και μέλος της 

Επιστημονικής Επιτροπής του συνεδρίου Λόης Λαμπριανίδης παρουσιάζει τις πολιτικές 

που αφορούν την κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού. 

Στο τρίτο επεισόδιο81 της σειράς, η καθηγήτρια Οικονομικών στο Πάντειο Πανεπιστήμιο 

και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του συνεδρίου Αντιγόνη Λυμπεράκη επισημαίνει 

τη σημασία της δικτύωσης. 

Στο τέταρτο επεισόδιο82, η καθηγήτρια Ξένια Χρυσοχόου, Πρόεδρος του Επιστημονικού 

Συμβουλίου του ΕΛΙΔΕΚ και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του συνεδρίου ανάμεσα 

σε άλλα προτείνει την απλοποίηση της διαδικασίας επιστροφής για όσους έχουν ήδη 

φύγει στο εξωτερικό. 

Στο πέμπτο επεισόδιο83, ο Μανώλης Πρατσινάκης, Επίκουρος καθηγητής του 

Χαροκοπείου Πανεπιστημίου και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του συνεδρίου 

εξηγεί πως η διαφυγή πνευματικού κεφαλαίου δεν είναι το πρόβλημα αλλά το σύμπτωμα 

ενός προβλήματος το οποίο δεν θα λυθεί αν δεν θεραπευτούν οι δομικές αιτίες που το 

δημιουργούν. 

 
78 https://open.spotify.com/show/6N3sh00wcnPQ2QY06ZYrMU  
79 https://open.spotify.com/episode/5yb9XomLeU7yC157jgYZtx  
80 https://open.spotify.com/episode/0c1tX8m4QR5nESC9okigR3  
81 https://open.spotify.com/episode/36Q6PrCjW2guYDrS1qVu1o  
82 https://open.spotify.com/episode/6a0TpiHwomDKAty2stgUpb  
83 https://open.spotify.com/episode/1B7jL68b4Qrh2c9P9hp97Q  

https://open.spotify.com/show/6N3sh00wcnPQ2QY06ZYrMU
https://open.spotify.com/episode/5yb9XomLeU7yC157jgYZtx
https://open.spotify.com/episode/0c1tX8m4QR5nESC9okigR3
https://open.spotify.com/episode/36Q6PrCjW2guYDrS1qVu1o
https://open.spotify.com/episode/6a0TpiHwomDKAty2stgUpb
https://open.spotify.com/episode/1B7jL68b4Qrh2c9P9hp97Q
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Στο έκτο επεισόδιο84, ο Αν. Καθηγητής Πολιτικών Επιστημών και Διεθνών Σχέσεων στο 

Πανεπιστήμιο George Washington των ΗΠΑ Χάρης Μυλωνάς αναφέρεται στις αιτίες 

φυγής του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού προς το εξωτερικό, ξεχωρίζοντας 

την απουσία εξέλιξης. 

Στο έβδομο επεισόδιο85, η Άννα Τριανταφυλλίδου, Καθηγήτρια στην έδρα Αριστείας για 

τη Μετανάστευση στο Toronto Metropolitan University αναφέρεται σε ένα συνολικό 

οικοσύστημα θεσμών και ιδιωτικού τομέα που θα μπορούσε να στηρίξει την επιστροφή. 

Δημοσίευση άρθρων σε ενημερωτικά δελτία  

Από το 2002, τo EKT συντάσσει και αποστέλλει στις κοινότητες των χρηστών του, το 

μηνιαίο ηλεκτρονικό ενημερωτικό του δελτίο - eNewsletter EKT86. Το μηνιαίο eNewsletter 

του ΕΚΤ που αποστέλλεται σε περίπου 60.0000 αποδέκτες, ενημερώνει συστηματικά τις 

κοινότητες των χρηστών του οργανισμού για όλες τις δραστηριότητες του ΕΚΤ σε θέματα 

Ψηφιακού Περιεχομένου, Έρευνας, Επιστήμης, Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας. 

Μέσω του συγκεκριμένου eNewsletter, το κοινό του ΕΚΤ ενημερώνεται επίσης για τις 

προσεχείς εκδηλώσεις, τις εκδόσεις, τις προκηρύξεις & τους διαγωνισμούς καθώς και για 

τα ευρωπαϊκά και εθνικά ερευνητικά προγράμματα που υλοποιεί ο οργανισμός.  

Μέχρι τις 24.11.2023 είχαν αποσταλεί 6 ενημερωτικά δελτία που περιελάμβαναν στην 

ύλη τους άρθρα και εκδηλώσεις που σχετιζόντουσαν με το Έργο «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές», 

Τα συγκεκριμένα τεύχη του μηνιαίου ενημερωτικού δελτίου του ΕΚΤ που περιείχαν 

άρθρα και εκδηλώσεις που αφορούσαν το συγκεκριμένο Έργο συγκεντρώνονται και 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 

Τεύχη Μηνιαίου Ηλεκτρονικό Ενημερωτικού Δελτίου – eNewsletter EKT 

eNewsletter EKT (τεύχος 418, 01-31/05/2022)  

eNewsletter EKT (τεύχος 423, 01-31/10/2022) 

eNewsletter EKT (τεύχος 429, 01-30/04/2023) 

eNewsletter EKT (τεύχος 433, 01-31/08/2023) 

eNewsletter EKT (τεύχος 434, 01-30/09/2023) 

eNewsletter EKT (τεύχος 435, 01-31/10/2023) 

Πίνακας 9: Τεύχη που περιείχαν στην ύλη τους άρθρα και εκδηλώσεις που αφορούσαν το Έργο  
«Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ -  

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές»,

 
84 https://open.spotify.com/episode/1Nosyh9YPCBMkYNTByZtal  
85 https://open.spotify.com/episode/3C6OzAcuioYsGvb5CJK9qR  
86 https://www.ekt.gr/el/enewsletter  

https://ariadne.ekt.gr/ariadne/handle/20.500.12776/17069
https://ariadne.ekt.gr/ariadne/handle/20.500.12776/17105
https://ariadne.ekt.gr/ariadne/handle/20.500.12776/17139
https://ariadne.ekt.gr/ariadne/handle/20.500.12776/17159
https://ariadne.ekt.gr/ariadne/handle/20.500.12776/17160
http://r.m.ekt.gr/3jy850fn9txpfe.html?t=1699864728
https://open.spotify.com/episode/1Nosyh9YPCBMkYNTByZtal
https://open.spotify.com/episode/3C6OzAcuioYsGvb5CJK9qR
https://www.ekt.gr/el/enewsletter


 

 

5 
Διοργάνωση εκδηλώσεων & 

συμμετοχή σε συνέδρια 

Σε αυτό το κεφάλαιο παρουσιάζονται οι εκδηλώσεις 

που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο του Έργου 

«Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων  

για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Καταγράφονται επίσης, οι εκδηλώσεις στο πλαίσιο 

των οποίων παρουσιάστηκαν, από στελέχη του 

οργανισμού, δράσεις του συγκεκριμένου Έργου. 
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2ο Συνέδριο «Digital Enterprise Transformation – Fintech 

Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των  

επιχειρήσεων και οργανισμών 

Στις 17 και 18 Μαΐου 2022, διοργανώθηκε από την TeamWorks, το 2ο Συνέδριο «Digital 

Enterprise Transformation – Fintech Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των 

επιχειρήσεων και των οργανισμών. Το ΕΚΤ ήταν υποστηρικτής του Συνεδρίου.  

Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν από τους πλέον ειδικούς οι αλλαγές που 

επιτακτικά πρέπει να υιοθετήσουν οι επιχειρήσεις, οι οργανισμοί και οι φορείς για να 

αξιοποιήσουν τα πλεονεκτήματα που τους προσφέρουν το διαδίκτυο, τα ψηφιακά μέσα 

και οι Τεχνολογίες ΤΠΕ/ICT.  

Το ΕΚΤ συμμετείχε με ομιλία στη θεματική ενότητα με τίτλο «Η προετοιμασία και η 

υλοποίηση έργων Ψηφιακού Μετασχηματισμού». Πιο συγκεκριμένα, ο Δημήτρης 

Στογιάννης (υπεύθυνος Μονάδας Στατιστικών ΕΤΑΚ του ΕΚΤ), στο πλαίσιο του συνεδρίου, 

παρουσίασε το Έργο «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». Η παρουσίαση του Δ. Στογιάννη είναι διαθέσιμη στο 

Παράρτημα της παρούσας έκδοσης. 

Εργαστήριο «Should I stay or should I go?  

Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: 

τάσεις, προκλήσεις και ευκαιρίες» 

Την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023, το EKT εγκαινίασε τη δράση PolicyLab@EKT87, με ένα 

βιωματικό εργαστήριο στο οποίο συμμετείχαν τριάντα εκπρόσωποι φορέων του 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα της χώρας μας. Το PolicyLab@EKT είναι μια νέα 

πρωτοβουλία του ΕΚΤ, ένας σύγχρονος και αποτελεσματικός τρόπος για τη συν-

διαμόρφωση πολιτικών που βασίζονται σε δεδομένα και συλλογική νοημοσύνη.  

Το εργαστήριο «Should I stay or should I go? Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού 

δυναμικού: τάσεις, προκλήσεις και ευκαιρίες» ήταν μέρος από μια σειρά πρωτοβουλιών 

του ΕΚΤ που κορυφώθηκαν με το συνέδριο που διεξήχθη στις 10 και 11 Νοεμβρίου 2023, 

στην Αθήνα, με την ίδια θεματική, για το εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό.  

Το φαινόμενο της κινητικότητας του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

αποτέλεσε τη θεματική του πρώτου εργαστηρίου της δράσης PolicyLab@EKT. Μέσα από 

δομημένο διάλογο, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, μέλη της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 

κοινότητας αλλά και εκπρόσωποι επιχειρήσεων και φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών 

συν-διαμορφώσαν προτάσεις για καινοτόμες δράσεις. 

Τις εργασίες άνοιξε η Δρ Εύη Σαχίνη, Διευθύντρια του ΕΚΤ, με παρουσίαση των σχετικών 

δράσεων και ερευνών του φορέα. Τη σκυτάλη πήρε ο Λόης Λαμπριανίδης, Καθηγητής στο 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, που παρουσίασε 

δεδομένα από έρευνες σχετικά με την κινητικότητα του επιστημονικού δυναμικού.  

 
87 https://knowledge4policy.ekt.gr/policylab  

https://knowledge4policy.ekt.gr/policylab
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Στη συνέχεια, ο Παναγιώτης Καμπύλης, Αναλυτής Πολιτικών και Δεδομένων στο ΕΚΤ, 

παρουσίασε ως υπεύθυνος της δράσης, τη μεθοδολογία του PolicyLab@EKT και τους 

στόχους του βιωματικού εργαστηρίου. 

Οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε τρεις μεικτές ομάδες και, με την υποστήριξη στελεχών 

του φορέα, πήραν μέρος σε δυο δραστηριότητες δομημένου διαλόγου και συν-

δημιουργίας: 

▪ Προσωποποίησαν μορφές κινητικότητας δημιουργώντας personas με 

συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, όπως όνομα και επαγγελματικό προφίλ, και 

κατέγραψαν τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις της κάθε περίπτωσης. 

▪ Συν-διαμόρφωσαν προτάσεις για καινοτόμες δράσεις και πρωτοβουλίες για 

συγκεκριμένες μορφές κινητικότητας επιστημονικού δυναμικού. 

Μια πρώτη σύνθεση και αποτίμηση των αποτελεσμάτων του εργαστηρίου έκαναν ο Λ. 

Λαμπριανίδης, η Νίκη Λυμπεράκη, Καθηγήτρια στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, και ο 

Εμμανουήλ Πρατσινάκης, Επίκουρος Καθηγητής του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, 

δίνοντας ο καθένας έμφαση σε διαφορετικά στοιχεία που προέκυψαν από τον διάλογο 

και τη συνεργασία των συμμετεχόντων. 

O Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Δημήτρης Παπαστεργίου και ο Υφυπουργός  

Κωνσταντίνος Κυρανάκης στο ΕΚΤ 

Το ΕΚΤ επισκέφθηκαν την Πέμπτη 3 Αυγούστου 2023, ο υπουργός Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου και ο Υφυπουργός Κωνσταντίνος Κυρανάκης88. 

Την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου υποδέχτηκαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΚΤ Αργύρης 

Περουλάκης και η Διευθύντρια Εύη Σαχίνη, και ακολούθησε συνάντηση με μέλη του Δ.Σ. 

κατά την οποία παρουσιάστηκαν οι δράσεις και οι υπηρεσίες του οργανισμού, που 

καλύπτουν όλο το εύρος παραγωγής και διάχυσης της γνώσης, καθώς και τα έργα που 

βρίσκονται σε εξέλιξη.  

Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης επίσκεψης παρουσιάστηκε και το Έργο «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» 

που υλοποιείται από τον οργανισμό. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψής τους, ο Υπουργός και ο Υφυπουργός αναφέρθηκαν στο όραμα 

και τις νέες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, επισημαίνοντας 

τον καίριο ρόλο του ΕΚΤ στον σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την υλοποίηση έργων, τα 

οποία ενδυναμώνουν τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τη διακυβέρνηση δημόσιων 

δεδομένων. 

Στη συνέχεια, συναντήθηκαν με στελέχη του οργανισμού τα οποία παρουσίασαν τους 

τομείς εξειδίκευσης τους και το έργο που επιτελείται για την οργάνωση και διάχυση 

έγκριτης πληροφορίας σε όλο τον κύκλο ζωής της, και την παροχή ολοκληρωμένων 

 
88 https://www.ekt.gr/el/news/29372  

https://www.ekt.gr/el/news/29372
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ψηφιακών υπηρεσιών δεδομένων για τον σχεδιασμό, την τεκμηρίωση και την αποτίμηση 

δημόσιων πολιτικών. 

Ο Υπουργός Δημήτρης Παπαστεργίου δήλωσε χαρακτηριστικά, «Συλλέγουμε πάρα πολλά 

δεδομένα, τα οποία πρέπει να φροντίσουμε να αρχειοθετούμε και τεκμηριώνουμε, και να τα 

οργανώνουμε όπως πρέπει, καθώς είναι σημαντικό να γίνουν επίσημη πληροφορία για τη 

δημόσια διοίκηση. Είμαστε σε φάση ωριμότητας έργων, μεταξύ των οποίων και η πύλη ενιαίων 

δεδομένων δημοσίου». Από την πλευρά του ο Υφυπουργός Κωνσταντίνος Κυρανάκης 

επισήμανε ότι, «Στο υπουργείο θέλουμε να έχουμε έγκριτα και τεκμηριωμένα δεδομένα, ώστε 

να μπορούμε να τα αναλύσουμε και με βάση αυτά να μπορούμε να πάρουμε τις κατάλληλες 

αποφάσεις». 

Ο Υπουργός και ο Υφυπουργός ευχαρίστησαν τη Διοίκηση και το προσωπικό του ΕΚΤ για 

το έργο που επιτελεί ο οργανισμός και τόνισαν ότι θα ενισχυθεί με δράσεις που 

υλοποιούν τη στρατηγική του υπουργείου. 

Εκδήλωση «Know Your Data:  

Ξεκλειδώνοντας την αξία των δεδομένων» 

Την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2023, παρουσιάστηκαν σε εκδήλωση, τα αποτελέσματα της 

συνεργασίας του ΕΚΤ με τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ για τη 

χαρτογράφηση διοικητικών δεδομένων υψηλής αξίας. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής 

πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για 

τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Μερικά από τα θέματα που συζητήθηκαν στην εκδήλωση ήταν: οι μέθοδοι και τα εργαλεία 

για την αξιολόγηση της αξίας των δεδομένων, ο τρόπος διαμόρφωσης στρατηγικής 

δεδομένων, αλλά και ο ρόλος της τεχνητής νοημοσύνης προς αυτή την κατεύθυνση. 

Το ΕΚΤ σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών – ΕΕΛΛΑΚ έχει 

προχωρήσει σε πιλοτική χαρτογράφηση επιλεγμένων διοικητικών δεδομένων με υψηλή 

αξία, προκειμένου αυτά να αξιοποιηθούν από το ΕΚΤ στην υποδομή του ή/και να 

επαναχρησιμοποιηθούν ως ανοικτά δημόσια δεδομένα. 

H δημοσίευση συνόλων διοικητικών δεδομένων υψηλής αξίας από τη δημόσια διοίκηση 

έχει τεθεί ως προτεραιότητα από την ΕΕ μέσα από την εφαρμογή της ψηφιακής 

στρατηγικής της Ένωσης για το άνοιγμα και τη δημοσίευση τέτοιων συνόλων δεδομένων. 

Προκειμένου οι εκδότες αυτών των δεδομένων να μπορούν να θέσουν προτεραιότητες 

με βάση την προσδοκώμενη αξία των δεδομένων, είναι σημαντικό να καθιερωθεί μια 

κοινή μέθοδος χαρτογράφησης των δεδομένων που μπορούν να θεωρηθούν ως σύνολα 

δεδομένων υψηλής αξίας. 

Στην εκδήλωση για τα διοικητικά δεδομένα υψηλής αξίας συμμετείχαν οι Αλέξανδρος 

Μελίδης, Γενικός Διευθυντής Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ, ο οποίος 

παρουσίασε το θέμα "Δεδομένα & Ανοιχτότητα", καθώς και η Νίνα Γιαλλούση, Data 

Products Developer Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ, η οποία μίλησε για 

Εργαλεία και Τεχνικές Καταγραφής και Αξιολόγησης Συνόλων Δεδομένων. 
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Κατά την τοποθέτησή της, στη διάρκεια της εκδήλωσης, η Διευθύντρια του ΕΚΤ, Δρ. Εύη 

Σαχίνη, τόνισε τον καταλυτικό ρόλο που μπορεί και οφείλει να διαδραματίσει το ΕΚΤ ως 

στρατηγικός φορέας διακυβέρνησης δημόσιων δεδομένων υψηλής αξίας στον χώρο της 

Έρευνας, Τεχνολογίας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας (ΕΤΑΚ). Οι δράσεις αυτές έρχονται να 

επεκτείνουν τον θεσμικό του ρόλο ως Εθνική Αρχή και μέλος του Ελληνικού Στατιστικού 

Συστήματος (ΕΛΣΣ). 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών – ΕΕΛΛΑΚ ανέλαβε τη 

δημιουργία μεθοδολογίας χαρτογράφησης διοικητικών δεδομένων, αξιοποιώντας 

βέλτιστες διεθνείς πρακτικές με βάση την προσδοκώμενη αξία τους από τη σκοπιά των 

εκδοτών και των επαναχρηστών. 

Αξιοποιώντας ανάλογες μελέτες δημιουργήθηκε το εργαλείο «Φύλλο Περιγραφής 

Συνόλου Δεδομένων Υψηλής Αξίας» που αποσκοπεί στην χρήση του από οργανισμούς 

του εγχωρίου οικοσυστήματος για την ανίχνευση συνόλων δεδομένων ενδεχόμενης 

υψηλής αξίας. Εκτός των άλλων, το εργαλείο εξετάζει την ετοιμότητα του οργανισμού 

που το αξιοποιεί για τις πρακτικές διαχείρισης και διαμοιρασμού των δεδομένων, καθώς 

και την ικανότητά του να αναπτύσσει στρατηγική αξιοποίησης των δεδομένων για την 

επίτευξη επιχειρησιακών στόχων. 

Στη συνέχεια, ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών – ΕΕΛΛΑΚ προχώρησε σε πιλοτική 

δοκιμή του παραπάνω εργαλείου μέσω διενέργειας εργαστηρίων πρακτικής εφαρμογής 

του, διά ζώσης, στον χώρο του ΕΚΤ σε συνεργασία με αρμόδια στελέχη του φορέα. Το 

εργαλείο αυτό προτείνεται ως σημείο εφόρμησης για μελλοντική χρήση του από το ίδιο 

το ΕΚΤ, μέσα από τη λειτουργία διαχείρισης πολλαπλών οργανισμών, και έχει σχεδιαστεί 

με επίκεντρο το ΕΚΤ ως ιδανικό χρήστη μέσα από την ιδιότητά του ως στρατηγική αρχή 

διακυβέρνησης δεδομένων, που αναμφίβολα περιλαμβάνει και την αξιοποίηση 

δεδομένων που δημοσιοποιούνται από άλλους φορείς, ενδεχομένως και μετά από 

προεπεξεργασία από το ίδιο το ΕΚΤ. 

Η ολοκλήρωση της σύμπραξης του ΕΚΤ με τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών – 

ΕΕΛΛΑΚ έγινε με τη διοργάνωση και την πραγματοποίηση αυτής της δημόσιας εκδήλωσης, 

κατά την οποία παρουσιάστηκαν αναλυτικά η προτεινόμενη μεθοδολογία, το 

ερωτηματολόγιο των οργανισμών, το φύλλο περιγραφής δεδομένων, ενδεικτικά 

γραφήματα, καθώς και βασικά συμπεράσματα που προέκυψαν από την πιλοτική χρήση 

του εργαλείου. 

Όπως τονίστηκε από τους συμμετέχοντες, τα αποτελέσματα της συγκεκριμένης 

συνεργασίας πρέπει να αποτελέσουν εφαλτήριο ώστε να προετοιμαστεί το έδαφος για 

περαιτέρω αξιοποίησή τους από το ΕΚΤ, προς την κατεύθυνση ενίσχυσης του 

στρατηγικού του ρόλου ως αρχή διακυβέρνησης ανοικτών δεδομένων στο οικοσύστημα 

ΕΤΑΚ. 

Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα 

του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού  

Οι μορφές και οι νέες τάσεις της κινητικότητας του εξειδικευμένου επιστημονικού 

δυναμικού συζητήθηκαν στο διήμερο συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω; Κινητικότητα 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τα άτομα, την 
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κοινωνία και την οικονομία» που διοργάνωσε το ΕΚΤ στις 10-11 Νοεμβρίου 2023, στην 

Αθήνα, στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 

στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων 

για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές». 

Περισσότεροι από 300 δια ζώσης και 1.220 διαδικτυακοί συμμετέχοντες, εκπρόσωποι της 

ερευνητικής, ακαδημαϊκής και επιχειρηματικής κοινότητας, εκπροσώποι της Κοινωνίας 

των Πολιτών και υπεύθυνοι χάραξης πολιτικών, έδωσαν το παρόν, συμμετέχοντας στους 

κύκλους συζητήσεων και στις διαδραστικές συνεδρίες για την ανταλλαγή γνώσεων και 

απόψεων. 

H Διευθύντρια του ΕΚΤ, Δρ Εύη Σαχίνη έδωσε το έναυσμα του Συνεδρίου αναφέροντας: 

«Eξαιτίας του ρόλου του ΕΚΤ ερχόμαστε καθημερινά σε επαφή με το εξειδικεύμενο επιστημονικό 

δυναμικό και κατ’ επέκταση το φαινόμενο της κινητικότητας. Το κατάγραφουμε εμμέσως στις 

συστηματικές στατιστικές μας που αφορούν τους Έλληνες διδάκτορες, τις δραστηριόητες Ε&Α, 

τις επιστημονικές δημοσιεύσεις, τις γυναίκες για την Ε&Α, αλλά και σε ad hoc μελέτες για την 

κινητικότητα των διδακτόρων. Η απόφαση να διοργάνωσουμε ένα συνέδριο για την 

κινητικότητα ήταν ώριμη. Γνωρίζαμε ότι το θέμα έχει πάρα πολλές πλευρές, σύνθετες και 

αντικρουόμενες απόψεις. Μέσα από το συνέδριο θέλουμε να πετύχουμε μία οργανωμένη 

συνάντηση ανάμεσα σε πολιτικούς, policy makers, την ακαδημαϊκή και επιχειρηματική 

κοινότητα, τους δημοσιογράφους, που θα συντονιστεί με τρόπο που θα μας επιτρέψει να 

καταλήξουμε σε συμπεράσματα». 

Στη συνέχεια τον λόγο πήραν οι Λόης Λαμπριανίδης, Αφ. Καθηγητής, Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας και Αντιγόνη Λυμπεράκη, Καθηγήτρια, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών 

και Πολιτικών Επιστημών για μια αντιπαράθεση επιχειρημάτων γύρω από το θέμα της 

κινητικότητας.  

Κατά την ομιλία του, ο Λ. Λαμπριανίδης αναφέρθηκε μεταξύ άλλων, στις συνέπειες του 

brain drain, λέγοντας: «Μιλώντας για τις συνέπειες του brain drain για την Ελλάδα, αυτό που 

νομίζω είναι και το σοβαρότερο, είναι η υπονόμευση της διαδικασίας μετάβασης της χώρας σε 

οικονομία υψηλότερης προστιθέμενης αξίας. Το δεύτερο είναι ότι δημιουργούνται μεγάλα κενά 

σε ορισμένους κρίσιμους κλάδους όπως στην πληροφορική, στην ιατρική κλπ.. Επιτείνει το ήδη 

σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα και αυξάνει τις περιφερειακές ανισότητες». 

Στον αντίποδα, η Α. Λυμπεράκη σημείωσε: «Η ζωή και η εργασία στο εξωτερικό για έναν 

επιστήμονα αποτελεί μια επένδυση που θα έχει θετικές επιπτώσεις, όχι μόνο για εκείνον αλλά 

και για την οικογένειά του και τον περίγυρό του. Ακόμη και εάν δεν επιστρέψει. Και εάν έρχεται 

μόνο για διακοπές. Σημασία δεν έχει η μετακίνησή του, αλλά η διεύρυνση των οριζόντων ενός 

επιστήμονα. Αυτό θα λειτουργήσει πολλαπλασιαστικά προς όφελος της ελληνικής κοινωνίας και 

της χώρας». 

O 1ος κύκλος συζήτησης ανέδειξε τις αιτίες και τις επιπτώσεις της κινητικότητας στην 

αγορά εργασίας. Από την πλευρά του, ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Κωνσταντίνος Κυρανάκης δήλωσε ότι «ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να επιτύχουμε την 

επιστροφή σπουδαίων Ελλήνων επιστημόνων από το εξωτερικό και να αποτελέσουν 

προστιθέμενη αξία για τη χώρα, είναι να γίνει πιο εξωστρεφής η ελληνική επιχειρηματικότητα». 

Απαντώντας στις καίριες ερωτήσεις του Καθηγητή στο Πολυτεχνείο του Μιλάνου Μάνου 

Ματσαγγάνη για τους τρόπους προσέλκυσης καθηγητών από το εξωτερικό στα ελληνικά 

ΑΕΙ, η Υφυπουργός Παιδείας, Δόμνα Μιχαηλίδου έθεσε τις ελπίδες της στα ιδιωτικά ΑΕΙ 
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που θα ιδρυθούν, αφού, όπως είπε, «θα δημιουργήσουν ένα θετικό οικοσύστημα». Ο 

Υφυπουργός Εργασίας, Πάνος Τσακλόγλου, επεσήμανε ότι «αυτό που μπορεί να κάνει το 

κράτος για την αύξηση μισθών, που θα προσελκύσει κόσμο στη χώρα,είναι η οικονομική 

ανάπτυξη και η άνοδος της παραγωγικότητας», ενώ ο Ειδικός Γραμματέας Μακροπρόθεσμου 

Σχεδιασμού, Γιάννης Μαστρογεωργίου, τόνισε ότι «ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός 

(strategic foresight) αποτελεί το κλειδί για την καλύτερη προετοιμασία της χώρας για τις 

μελλοντικές προκλήσεις». Την ανάγκη εύρεσης εξειδικευμένου προσωπικού για τη 

στελέχωση των θέσεων εργασίας, ανέδειξε η Γιώτα Παπαρίδου, Πρόεδρος ΔΣ, ΣΕΠΕ, 

καθώς όπως είπε αυτό αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα αυτή τη στιγμή. 

Ο 2ος κύκλος συζήτησης εστίασε στις πολιτικές προσέλκυσης εξειδικευμένου 

επιστημονικού δυναμικού μέσα από τις προσωπικές εμπειρίες των προσκεκλημένων 

ομιλητών. Στην έναρξη της συζήτησης, ο Αρίστος Δοξιάδης, Αντιπρόεδρος ΕΣΕΤΕΚ και 

Venture Capitalist εντόπισε το πρόβλημα στα πολύ χαμηλά ποσοστά χρηματοδότησης της 

βασικής έρευνας, καθώς οι δημοσιονομικές ανάγκες προσανατολίζονται αλλού. Ο Σπύρος 

Μαγιάτης, CTO & Co-founder of Workable, ανέφερε ότι «έχουμε φέρει πίσω ανθρώπους που 

έχουν δουλέψει σε πολλές μεγάλες τεχνολογικές εταιρείες από όλο τον κόσμο, με βασικό 

κίνητρο όλων την επιθυμία να επιστρέψουν στη χώρα». Ο Ιωάννης Καραγιάννης, 

Εκτελεστικός Πρόεδρος OLYMPIA GROUP, σημείωσε ότι «ενώ στον δημόσιο τομέα οι 

αμοιβές είναι χαμηλές, αντιθέτως ο ιδιωτικός τομέας μπορεί να προσελκύει κόσμο. Το 

πρόβλημα είναι ότι έχουμε πολλές μικρές επιχειρήσεις, σε αντίθεση με τις μεγάλες & μεσαίες». 

Τέλος, ο Νίκος Χριστοδούλου, Partner, Consulting Leader Deloitte Greece, ανέφερε ότι 

«σύμφωνα με μελέτες η ζήτηση των νέων επιστημόνων θα είναι διπλάσια από την προσφορά 

τα επόμενα χρόνια. Εμείς συνεργαζόμαστε με πανεπιστήμια για τη δημιουργία μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων». 

Η 2η μέρα του συνεδρίου, Σάββατο 11 Νοεμβρίου, ξεκίνησε με μία συζήτηση για τις 

επιδράσεις της κινητικότητας στο κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον. Ο Δημοσθένης 

Σαρηγιάννης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (ΕΙΕ), 

επεσήμανε ότι «η χρηματοδότηση είναι ένα πρόβλημα γιατί δεν είναι σταθερή και πρέπει να 

συνειδητοποιήσουμε ότι η συνέχεια της ερευνητικής δραστηριότητας είναι που φέρνει το 

αποτέλεσμα». Η Βασιλική Γεωργιάδου, Διευθύντρια και Πρόεδρος ΔΣ ΕΚΚΕ, ανέφερε ότι 

«έχουμε εξαψήφιο αριθμό που φεύγει από το 2018 και συνεχίζεται αυτή η ροή, καθώς δεν 

δημιουργούμε ευκαιρίες ως χώρα μετά την κρίση». Από την πλευρά του ο Προέδρος ΔΟΑΤΑΠ, 

Ορέστης Καλογήρου, υποστήριξε ότι, «πράγματι ο ΔΟΑΤΑΠ είχε τον μεγαλύτερο δείκτη 

δυσπιστίας. Σήμερα, προσπαθούμε και έχουμε καταφέρει να έχουμε έναν από τους 

μεγαλύτερους δείκτες εμπιστοσύνης». Ο Δημήτρης Χριστόπουλος, Καθηγητής, Πάντειο 

Παν/μιο, έδωσε μία άλλη διάσταση στα κίνητρα των Ελλήνων του εξωτερικού όπως είναι 

το δικαίωμα ψήφου. Όπως ανέφερε «όλα τα κράτη που έχουν αποφασίσει να δώσουν 

δικαίωμα ψήφου στους εκπατρισμένους το κάνουν με κάποιες προϋποθέσεις, τις οποίες πρέπει 

να δούμε και να αποφασίσουμε τι θέλουμε». Τέλος, η Γεωργία Βαλατσού, Υπηρεσιακή 

Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών, συμπλήρωσε ό,τι κατά την άποψή της, «η 

κινητικότητα είναι αυτή που δημιουργεί συνοχή και ανθεκτικότητα σε όλη την κοινωνία». 

Στον ρόλο και τη συμβολή του ΕΚΤ στη μελέτη του φαινομένου της κινητικότητας 

αναφέρθηκαν στελέχη του φορέα παρουσιάζοντας τις δράσεις και τα έργα του. Για τον 

θησαυρό δεδομένων που διαθέτει το ΕΚΤ έκανε λόγο ο Άρης Περουλάκης, Πρόεδρος ΔΣ 

ΕΚΤ, δίνοντας τον λόγο στους ομιλητές. Η Νένα Μάλλιου, Προϊσταμένη Τμήματος Δεικτών 
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& Δράσεων ΕΤΑΚ, ΕΚΤ, αναφέρθηκε στις έρευνες που υλοποιεί το ΕΚΤ, ως Εθνική Αρχή του 

Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος με εστίαση στους επιστήμονες, για τους οποίους το 

ΕΚΤ διαθέτει σε ετήσια βάση τα χαρακτηριστικά αυτού του προσωπικού. Στη συνέχεια, ο 

Δημήτρης Στογιάννης, Υπεύθυνος Στατιστικής Πληροφόρησης, ΕΚΤ επεσήμανε ότι 

«έχουμε υλοποιήσει 11 έρευνες που σχετίζονται με τα ζητήματα του επιστημονικού δυναμικού 

και παρέχουμε υπηρεσίες δεδομένων για την καλύτερη κατανόηση και αξιοποίηση των 

στατιστικών μας». Ο Χαράλαμπος Χρυσομαλλίδης, Υπεύθυνος Μονάδας Τεκμηρίωσης 

Συστήματος ΕΤΑΚ, ΕΚΤ παρουσίασε τα αποτελέσματα του Μηχανισμού παρακολούθησης 

και αποτίμησης δημόσιων πολιτικών, κάνοντας έρευνες ικανοποίησης των ωφελούμενων 

διδακτόρων, που ανέλαβε να υλοποιήσει το ΕΚΤ. Τέλος, ο Μαργαρίτης Προέδρου, 

Προϊστάμενος Τμήματος Δημοσιότητας & Επικοινωνίας, ΕΚΤ ανέφερε ότι «επιδιώκουμε την 

ενίσχυση της δικτύωσης των Ελλήνων του εξωτερικού με τη χώρα μέσω της Πρωτοβουλίας 

Γέφυρες Γνώσης και Συνεργασίας που υλοποιούμε από το 2017. Παράλληλα, το ΕΚΤ διαχρονικά 

έχει ένα ρόλο υποστήριξης και παρέχει μία σειρά από υπηρεσίες για την υποβολή σε ευρωπαϊκά 

προγράμματα έρευνας, ως Εθνικό σημείο επαφής για τα προγράμματα του Ορίζοντα Ευρώπη». 

Λίγο πριν την ολοκλήρωση του συνεδρίου η Δρ Εύη Σαχίνη, Διευθύντρια ΕΚΤ, και η Άννα 

Τριανταφυλλίδου, Καθηγήτρια, Canada Excellence Research Chair in Migration and 

Integration έκαναν μία σύνθεση των αποτελεσμάτων και συμπερασμάτων του συνεδρίου, 

παρουσιάζοντας και τα επόμενα βήματα και νέα ερωτήματα που προέκυψαν κατά τη 

διάρκεια του διημέρου. Ορισμένα από τα ερωτήματα που έθεσε συμπερασματικά η Α. 

Τριανταφυλλίδου, αναφερομένη στις μελλοντικές προκλήσεις, είναι ότι «πρέπει να δούμε 

τι μοντέλο ανάπτυξης θέλουμε, το οποίο πρέπει να το δούμε μέσα στο γενικότερο πλαίσιο για 

την κινητικότητα του εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, και όλοι εδώ συμφωνούμε ότι 

θέλουμε μία οικονομία έντασης γνώσης, αλλά πάμε για μία οικονομία έντασης γνώσης, αλλά και 

φθηνής εργασίας»; Τέλος, όπως επεσήμανε το συνέδριο ανέδειξε τις θέσεις, τόσο του 

ιδιωτικού όσο και του δημόσιου τομέα με ισότιμη εκπροσώπηση, ακούστηκαν απόψεις 

για τα οφέλη, τα κόστη της κινητικότητας, τα φορολογικά κίνητρα, τις ευκαιρίες καριέρας 

και την ποιότητα ζωής. Από την πλευρά της, η Ε. Σαχίνη ανέφερε ότι το συνέδριο 

κατάφερε να έχει αντιπροσώπευση από όλες τις ομάδες και τέθηκαν πολλά ζητήματα, τα 

οποία αποτελούν από μόνα τους ξεχωριστή συζήτηση, στα οποία το ΕΚΤ θα έχει λόγο και 

παραγώμενο υλικό το προσεχές διάστημα. 

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της κινητικότητας στον τρισδιάστατο 

ψηφιακό χώρο από τον Παναγιώτη Καμπύλη, Αναλυτή πολιτικών και δεδομένων 

ψηφιακού μετασχηματισμού, ΕΚΤ και τον Δημήτρη Δημητριάδη, TheFutureCats, o οποίος 

τόνισε ότι «η διαφορά του ψηφιακού τρισδιάστατου κόσμου είναι ότι μας δίνει την ουσία της 

εγγύτητας». O ψηφιακός χώρος του ΕΚΤ, όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να έχουν 

πρόσβαση σε αρχεία και οτπικοακουστικό υλικό του συνεδρίο, είναι προσβάσιμος στο 

διαδίκτυο89. 

Το συνέδριο διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

χορηγούς επικοινωνίας το Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων και το ICTplus, 

ICTWeekly.

 
89 https://tinyurl.com/ektverse  

https://tinyurl.com/ektverse


 

 

6 
Παράρτημα  

Έκδοσης 

 

Στο παράστημα της παρούσας απολογιστικής 

έκθεσης δημοσιότητας συγκεντρώνονται, μεταξύ 

άλλων, οι παρουσιάσεις (σε μορφή .ppt) που 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου, φωτογραφικό 

υλικό από εκδηλώσεις που διοργάνωσε το ΕΚΤ, το 

γραφιστικό υλικό που παράχθηκε και εκτυπώθηκε 

στο πλαίσιο του συνεδρίου «Μένω; Φεύγω; 

Επιστρέφω;» και το υλικό που αναδημοσιεύτηκε σε 

έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 
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Αναλυτικότερα, το παράρτημα της παρούσας απολογιστικής έκθεσης δημοσιότητας 

περιέχει: 

▪ Την παρουσίαση του Έργου «Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας 

στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές» που πραγματοποιήθηκε 

πλαίσιο του 2ου Συνεδρίου «Digital Enterprise Transformation – Fintech Strategy» 

για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων και οργανισμών. 

▪ Τις διαδραστικές παρουσιάσεις με τη βασική ορολογία και τη μεθοδολογία των 

στατιστικών ερευνών του ΕΚΤ. 

▪ Το φωτογραφικό υλικό από το Εργαστήριο «Should I stay or should I go? 

Κινητικότητα εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού: τάσεις, προκλήσεις και 

ευκαιρίες» που διοργάνωσε το ΕΚΤ, Την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023. Το συγκεκριμένο 

εργαστήριο ήταν μέρος από μια σειρά πρωτοβουλιών του ΕΚΤ που κορυφώθηκαν 

με το συνέδριο που διεξήχθη στις 10 και 11 Νοεμβρίου 2023, στην Αθήνα, με την 

ίδια θεματική, για το εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό. 

▪ Το φωτογραφικό υλικό από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του Υφυπουργού Κωνσταντίνου 

Κυρανάκη στο ΕΚΤ, την Πέμπτη 3 Αυγούστου 2023. 

▪ Το φωτογραφικό υλικό από την Εκδήλωση «Know Your Data: Ξεκλειδώνοντας την 

αξία των δεδομένων», που διοργανώθηκε από το ΕΚΤ σε συνεργασία με τον 

Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ για τη χαρτογράφηση διοικητικών 

δεδομένων υψηλής αξίας. 

▪ Το φωτογραφικό υλικό από το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την 

κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού που διοργάνωσε το 

ΕΚΤ, στις 10 και 11 Νοεμβρίου 2023, στο πλαίσιο του Έργου «Ενίσχυση της 

λειτουργίας του μηχανισμού δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες 

πολιτικές». 

▪ Το υλικό δημοσιότητας που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; 

Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού, 

που διοργάνωσε το ΕΚΤ. 

▪ Το υλικό που αναδημοσιεύτηκε σε έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

Σημειώνεται ότι, το συγκεκριμένο έντυπο υλικό αφορά κατά κύριο λόγο τις 

Διακηρύξεις των Διαγωνισμών συγκεκριμένων υποέργων της Πράξης που 

δημοσιεύτηκε σε καθημερινές εφημερίδες πανελλαδικής εμβέλειας. 

▪ Το επικοινωνιακό υλικό (κινούμενες εικόνες σε μορφή GIF) που παράχθηκε για 

την προώθηση της πλατφόρμας DATAHub@ΕΚΤ, στις πλατφόρμες κοινωνικής και 

επαγγελματικής δικτύωσης του ΕΚΤ. 
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Παρουσίαση του Έργου στο πλαίσιο του  

2ου Συνεδρίου «Digital Enterprise Transformation –  

Fintech Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό  

των επιχειρήσεων και οργανισμών 

 

Τα στοιχεία της παρουσίασης 

 

Ο θεσμικός ρόλος του ΕΚΤ 

 

Οι Πυλώνας Δράσης του ΕΚΤ 

 

Οι Υπηρεσίες Στατιστικών ΕΤΑΚ - ΕΚΤ 

 

Η Στατιστική Διαδικασία του ΕΚΤ με μια ματιά 

 

Τμήμα Στατιστικών ΕΤΑΚ  

 

Το Οικοσύστημα ΕΤΑΚ του ΕΚΥ 

 

Οι Στατιστικές ΕΤΑΚ του ΕΚΤ 
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Παρουσίαση του Έργου στο πλαίσιο του  

2ου Συνεδρίου «Digital Enterprise Transformation –  

Fintech Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό  

των επιχειρήσεων και οργανισμών 

 

Πηγές (αποθήκευσης) Στατιστικών Δεδομένων 

 

Τα Πληροφοριακά Συστήματα 

 

Το Εξειδικευμένο Προσωπικό του ΕΚΤ 

 

Νέο Έργο για τις Στατιστικές Υπηρεσίες του ΕΚΤ 

 

Συνοπτική Περιγραφή του Έργου 

 

Ο Στόχος του Έργου 

 

Η Διαδικασία Υλοποίησης του Έργου 

 

Το Νέο Έργο του ΕΚΤ σε Αριθμούς 
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Παρουσίαση του Έργου στο πλαίσιο του  

2ου Συνεδρίου «Digital Enterprise Transformation –  

Fintech Strategy» για τον ψηφιακό μετασχηματισμό  

των επιχειρήσεων και οργανισμών 

 

Το Νέο Έργο του ΕΚΤ σε Αριθμούς 

 

Συνοπτική Περιγραφή του Έργου 

 

Ωφελούμενος Πληθυσμός Έργου 
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Στιγμιότυπο από την έναρξη της Εκδήλωσης  

 

Στιγμιότυπο από την έναρξη της Εκδήλωσης 

 

Η διευθύντρια του ΕΚΤ Δρ Εύη Σαχίνη,  

ανοίγει τις εργασίες του Εργαστηρίου 

 

Ο Λ. Λαμπριανίδης, Αφ Καθηγητής του Τμήματος 

Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

 

Ο Λ. Λαμπριανίδης παρουσιάζει έρευνες σχετικά με την 
κινητικότητα του επιστημονικού δυναμικού 

 

Ο Π. Καμπύλης,  

Αναλυτής Πολιτικών & Δεδομένων στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από το βιωματικό εργαστήριο 

 

Στιγμιότυπο από το  βιωματικό εργαστήρι 
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Στιγμιότυπο από το βιωματικό εργαστήριο 

 

Στιγμιότυπο από το βιωματικό εργαστήριο 

 

Στιγμιότυπο με τα άτομα που συμμετείχαν  

στο βιωματικό εργαστήριο που διοργάνωσε το ΕΚΤ 
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Φωτογραφικό υλικό από την επίσκεψη του Υπουργού 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ  

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 

 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και του 

Υφυπουργού Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο ΕΚΤ 
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Φωτογραφικό υλικό από την Εκδήλωση  

«Know Your Data: Ξεκλειδώνοντας  

την αξία των δεδομένων» 

 

Στιγμιότυπο από την έναρξη της Εκδήλωσης  

 

Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση 

 

Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση 

 

Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση 

 

Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση 

 

Στιγμιότυπο από την Εκδήλωση 
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Φωτογραφικό υλικό από το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; 

Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του εξειδικευμένου 

επιστημονικού δυναμικού 

 

Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 
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Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 
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Φωτογραφικό υλικό από το Συνέδριο «Μένω; Φεύγω; 
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Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από την πρώτη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 

 

Στιγμιότυπο από τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου 
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Υλικό που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνέδριο  

«Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

 

Λάβαρο που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνεδρίου 

 

Roll up banner που παράχθηκε  

στο πλαίσιο του Συνεδρίου 
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Υλικό που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνέδριο  

«Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

 

Η αράχνη που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνεδρίου 

 

Τσάντα που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνεδρίου 

 

 

 

Πρόγραμμα που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνεδρίου 
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Υλικό που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνέδριο  

«Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

 

Photobooth που παράχθηκε για τις ανάγκες του Συνεδρίου 

 

K-line που παράχθηκε για τις ανάγκες του Συνεδρίου 
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Υλικό που παράχθηκε στο πλαίσιο του Συνέδριο  

«Μένω; Φεύγω; Επιστρέφω;» για την κινητικότητα του 

εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού 

 

Usb που παράχθηκε  

για τις ανάγκες του Συνεδρίου 

 

Powerbank που παράχθηκε  

για τις ανάγκες του Συνεδρίου 

 

Παγκόσμιος χάρτης που παράχθηκε  

για τις ανάγκες του Συνεδρίου 

 

Μπλοκ που παράχθηκε  

στο πλαίσιο του Συνεδρίου 
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Επικοινωνιακό υλικό που παράχθηκε για τη προώθηση 

της πλατφόρμας DATAHub@ΕΚΤ στα social media 

 

Μακέτα για την 1η διαφάνεια του GIF 

 

Μακέτα για τη 2η διαφάνεια του GIF 

 

Μακέτα για την 3η Διαφάνεια του GIF 

 

Μακέτα για την 4η Διαφάνεια του GIF 

 

Μακέτα για την 5η Διαφάνεια του GIF 

 

Μακέτα για την 6η Διαφάνεια του GIF 
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Υλικό που αναδημοσιεύτηκε  

σε έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

 

Δημοσίευση με τίτλο «BRAIN DRAIN - Οι υψηλότεροι μισθοί 

δεν αρκούν από μόνοι τους για την επιστροφή Ελλήνων 

επιστημόνων» στην εφγημερίδα Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, στις 

14.11.2023 

 

Δημοσίευση με τίτλο «Ol ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ KAI Ol ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ - Τι συζητήθηκε στο πλαίσιο 

συνεδρίου του ΕΚΤ» στο ΤΕΕ NEWSLETTER στις 13.11.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο WORKFORCE EMPLOYERS DAILY 

NEWS με τίτλο «ΕΚΤ Συνέδριο για την κινητικότητα του 

επιστημονικού ανθρώπινου δυναμικού», στις 07.11.2023 

 

Δημοσίευση με τίτλο «BRAIN DRAIN ΒΙΩΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 

ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΦΕΡΝΕΙ ΕΙΔΙΚΟΥΣ 

ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΟΥΔΙΑΑΟΓΟΥ» στο ΤΕΕ NEWSLETTER 

 

Δημοσίευση στο μέσο NetFax με τίτλο «Performance 

Εξετάζει εξαγορά στον κλάδο της κυβερνοασφάλειας», στις 

09.06.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο NetFax με τίτλο «Performance - Με 

αύξηση εσόδων και EDITDA ξεκίνησε το Q1 - Στο 10,2 ο 

τζίρος πέρσι», στις 03.05.2023 
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Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές 
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Υλικό που αναδημοσιεύτηκε  

σε έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

 

Δημοσίευση στο μέσο NetFax με τίτλο «H Arns 

Development Hellas ανέλαβε έργο για το Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης», στις 26.04.2023 

 

Δημοσίευση με τίτλο «ΕΚΤ Ανάθεση στην ARNS 

DEVELOPMENT HELLAS ΑΞΙΑΣ 790.000 ΕΥΡΩ» στο μέσο 

COM_TODAY, στις 24.04.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ για τον 

Διαγωνισμό του υποέργου 6 «Ασφάλεια δεδομένων 

συστημάτων και νομικά θέματα Πράξης», στις 08.03.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο Ο ΛΟΓΟΣ για τον Διαγωνισμό του 

υποέργου 6 «Ασφάλεια δεδομένων συστημάτων και νομικά 

θέματα Πράξης», στις 08.03.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο NetFax με τίτλο «ARNS 

DEVELOPMENT HELLAS ΚΑΙ PERFORMANCE ΑΝΑΔΟΧΟΙ ΣΕ 

ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΕΚΤ», στις 12.01.2023 

 

Δημοσίευση στο μέσο NetFax με τίτλο «EKT ΤΡΕΙΣ 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΤΟ ΕΡΓΟ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ», στις 13.12.2022 
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Υλικό που αναδημοσιεύτηκε  

σε έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

 

Δημοσίευση στο μέσο ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ για τον 

Διαγωνισμό του υποέργου 5 «Προμήθεια εξοπλισμού και 

έτοιμου λογισμικού», στις 21.10.2022 

 

Δημοσίευση στο μέσο ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ για τον 

Διαγωνισμό του υποέργου 5 «Προμήθεια εξοπλισμού και 

έτοιμου λογισμικού», στις 21.10.2022 

 

Δημοσίευση στην εφημερίδα  ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ για 

τον Διαγωνισμό του υποέργου 2 για την «Ανάπτυξη 

Υποδομής Παροχής Υπηρεσιών Δεδομένων ΥΓΤΥΔ», στις 

16.09.2022 

 

Δημοσίευση στην εφημερίδα Ο ΛΟΓΟΣ για τον Διαγωνισμό 

του υποέργου 2 για την «Ανάπτυξη Υποδομής Παροχής 

Υπηρεσιών Δεδομένων ΥΓΤΥΔ», στις 16.09.2022 

 

Δημοσίευση με τίτλο «ΑΞΙΑΣ 792 ΧΙΛ ΕΥΡΩ ΕΚΤ Spec 

ανάπτυξης ΥΠΥΔ» στο μέσο COM_TODAY, στις 15.09.2022 

 

Δημοσίευση με τίτλο «Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ 

ΔΡΟΜΟΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ. Τι επισημάνθηκε στο Ετήσιο 

Συνέδριο Digital Enterprise Transformation » στο ΤΕΕ 

NEWSLETTER στις 19.05.2022 
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ΤΟ ΕΡΓΟ  
"Ενίσχυση της λειτουργίας του μηχανισμού 

δημόσιας στατιστικής πληροφόρησης του ΕΚΤ - 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες δεδομένων 

για τεκμηριωμένες δημόσιες πολιτικές" 

υλοποιήθηκε από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Μεταρρύθμιση 

Δημόσιου Τομέα" (ΕΣΠΑ 2014-2020) και 

συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από 

εθνικούς πόρους 


